

LA MULȚI ANI, 1984!



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10591 | 8 PAGINI - 50 BANI | Vineri 30 decembrie 1983

TRĂIASCĂ REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA!

Să acționăm în așa fel încât să întîmpinăm a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, Congresul al XIII-lea al partidului cu rezultate remarcabile, pentru a putea să stabilim la Congres noile obiective pînă în 1990, în vederea îndeplinirii neabătute a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism!

NICOLAE CEAUȘESCU

BILANȚUL MEDALIILOR ÎN ANUL 1983

	aur	argint	bronz
● Campionate mondiale	4	11	16
● Jocuri Mondiale Universitare	6	13	10
● Super-cupa mondială la handbal	1		
● Campionate europene	5	15	18
● Campionate mondiale (juniori, tineret, cadeți)	3	5	3
● Campionate europene (juniori tineret, cadeți)	5	8	16
● Cupa campionilor europeni	2		
● Titluri balcanice - seniori	84		
● Titluri balcanice - juniori	76		

GÎNDURI PENTRU NOUL AN

Ce doresc? Împreună cu Titlul de campioană olimpică la Los Angeles

Toma Simionov, o nouă medalie de aur la Olimpiadă

Anul care se încheie mi-a adus foarte multe satisfacții: am îmbunătățit de cinci ori recordul mondial la săritura în lungime (de două ori în sală), am cîștigat titlul de campioană mondială universitară, mi-am întemeiat un cămin fericit... N-am reușit însă la „mondiale” să cîștig decât medalia de argint... Pentru anul olimpic 1984 doresc să fiu sănătoasă și să am puterea să mă pregătesc cât mai bine, astfel încît să pot obține rezultate și mai bune, iar la marea confruntare de la Los Angeles să fiu capabilă să lupt, cu toate forțele, pentru un loc pe podium. Și cînd spun aceasta, mă gîndesc nu la oricare alt loc, ci la cel rezervat... campioanei olimpice!

ANIȘOARA CUȘMIR-STANCIU

Am încercat o mare bucurie, ieri, cînd am aflat că — dintre atîta mari campioni ai țării — am fost desemnat de cronicarii sportivi cel mai bun sportiv al anului 1983. Este un îndemn către noi performanțe, o mare cinste care mă obligă la o muncă și mai susținută în noul sezon nautic, cu multe întreceri internaționale, cu marea regată de pe Lake Cassitas — Jocurile Olimpice de la Los Angeles. Angajamentul meu la această supremă competiție este ca, împreună cu Toma Simionov, să cuceresc medalia de aur în proba de canoe 2 — 1000 m. Este ultima Olimpiadă la care particip ca sportiv și fin să ies de pe pista întrecerilor pe culoarul 1 al campionilor!

IVAN PATZAICHIN

Redacția ziarului „Sportul” urează cititorilor, colaboratorilor și corespondenților săi

LA MULȚI ANI!

Cu prilejul celei de a 36-a aniversări a Republicii noastre și al Noului An, Comitetul Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport adresează tuturor sportivilor, tehnicienilor și specialiștilor, asociațiilor și cluburilor sportive, organizațiilor și instituțiilor cu atribuții în sport, activității obștești călduroase felicitări pentru succesele înregistrate pînă acum, multă sănătate și mari succese pe drumul îndeplinirii în cele mai bune condiții a tuturor obiectivelor mișcării noastre sportive în anul 1984, anul Jocurilor Olimpice.



SATISFAȚIA MARILOR ÎMPLINIRI DIN ANII ISTORIEI NOI A ȚĂRII

Cu profunde și puternice sentimente de mîndrie patriotică, țara întregă, toți cetățenii patriei noastre socialiste sîrbătorește astăzi a 36-a aniversare a proclamării Republicii, întîmpinînd Noul An cu marea înfăptuire realizată sub conducerea partidului, în toate domeniile vieții, pentru ridicarea României pe culmi tot mai înalte ale progresului și civilizației.

Trăim aceste clipe cu toată bucuria inimilor, cu satisfacția marilor împliniri ale acestor ani de istorie nouă socialistă, cu mîndria că Republica Socialistă România este astăzi o țară stimată și preluată în toată lumea, bucurîndu-se de un prestigiu unanim, cum n-a avut țara noastră nicodată în milenara sa istorie. Această înaltă prețuire o datorăm politicii inteligente, clarvăzătoare a partidului și statului nostru, activității neobosite, strălucite și pilduitoare, plină de înțelepciune, desfășurată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele țării, consacrată neabătut înfloririi necontenite a României, întăririi continue a suveranității și independenței patriei noastre, cauzei păcii, libertății și progresului întregii omeniri.

Ziua Republicii, sîrbătoare dragă întregului popor român, este cinstită cu aleasă bucurie, cu elan și înflăcărare ca o victorie însemnată în lupta istorică pe care poporul nostru a început-o în august 1944 pentru

a pune temelii trainice noii orinduirii, pentru transformarea revoluționară a societății, pentru abordarea cu mai multă vigoare a drumului spre socialism și comunism. Minunații ani ai Republicii, bogati în înfăptuiri pe toate planurile dezvoltării vieții și societății noastre, cu deosebire în ultimele două decenii, au relevat cu tăria faptelor justele politici promovate de Partidul Comunist Român, care s-a dovedit în toate împrejurările exponentul celor mai legitime interese ale întregului popor. Înfrîntînd istoricele hotăriri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, oamenii muncii din țara noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — au obținut succese remarcabile și în 1983. După cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 14-15 noiembrie, pe baza rezultatelor din primele zece luni ale acestui an, se poate aprecia că planul pe 1983, în industrie, se va îndeplini în bune condiții, realizîndu-se un ritm de creștere a producției industriale de circa 5 la sută. S-au obținut, de asemenea, rezultate pozitive în ce privește indicatorii economici, iar în agricultură, în condițiile secetei din acest an, s-a realizat, pe ansamblu, o producție satisfăcătoare. S-au dezvoltat, de asemenea și celelalte sectoare de activitate.

În carnea de aur a lui 1983,

la loc de cîștig s-au înscris evenimente de însemnătate majoră în viața partidului, a statului. În luna august, la Mangalia, a avut loc Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative, ale cărei decizii au fost consacrate analizei activității desfășurate de organele și organizațiile de partid în vederea realizării istoricelor hotăriri ale Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului. Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la această consfătuire, document de excepțională însemnătate pentru afirmarea puternică a spiritului revoluționar, pentru înlăturarea rolului conducător al partidului în dezvoltarea societății noastre socialiste, cere tuturor comunistilor să se manifeste în toate împrejurările ca adevărați conducători revoluționari capabili să pună, în orice împrejurare, mai presus de interesele personale interesele partidului, ale poporului, luînd fără preget, pînă la sacrificiul de sine pentru izbînda acestora.

În acest an s-a manifestat cu o forță mereu crescută lupta pentru pace a întregului nostru popor, România socialistă, prin glasul de înaltă autoritate — al tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin Apelul Marii Adunări Naționale către parlamentele și parlamentarii din statele europene, S.U.A. și Canada, a făcut din nou dovada voinței sale neclintite de pace, răspunderii pe care o manifestă față de interesele vitale ale poporului nostru și, în același timp, ale tuturor popoarelor, față de soarta întregii civilizații umane. Adăugîndu-se multiplele demersuri ale secretarului general al partidului, președintelui Republicii, inițiativelor sale de pace de amploare răsănite, mesajelor adresate unor șefi de stat și de guvern, întregii activități prodigioase, multilaterale, neobosite consacrate salvării destinului umanității, cuvîntarea rostită de la înalta tribună a Marii Adunări Naționale, prin pozițiile principiale și constructive pe care le susține, prin caracterul intens

REPUBLICA ȘI-UN BRAV PARTID

Doză lumini crescînd din dublă stea, arpegiu amintind privilegiilor și sufletul în unda lor se vrea sine de polenul comunistei flori.

Republica și-un brav partid — fîntini pentru-nsetații de frumosul zbor și-n orizontul de idei, români: riuri curgînd pe văd de viitor.

O vrere sint, și-n greu, și-n bucurii sub trei culori și flamura de jar și noi victorii, miș și miș Republicii aduc mereu în dar.

Sub steagul păcii rodul nostru bun creșcu neîncetat, triumfător, urmînd cuvîntul demnului Tribun ce azi ne e Cîrmaci spre viitor.

ION SOCOL

Din cuprinsul ziarului:
1983, cel mai productiv an din istoria fotbalului românesc (pag. 2-3)

Retrospectiva succesorilor sportivilor români în anul 1983 (pag. 4-5)

„DACIADA” — fundament solid al mișcării noastre sportive (pag. 8-a)

1983, CEL MAI PRODUCTIV AN DIN

Parcurgînd cu brio traseul calificării

ECHIPA ROMÂNIEI PREGĂTEȘTE, ACUM, „PARISUL“ ('84) ȘI „MEXICUL“ ('86)

...Memorabilă, pentru toți iubitorii fotbalului din țara noastră, acea zi de 30 noiembrie 1983 cînd, la capătul dramaticii partide cu Cehoslovacia, disputate la Bratislava, echipa națională a României a obținut dreptul de participare la turneul final al campionatului european! Un succes de prestigiu al mișcării sportive din țara noastră, o performanță cu larg ecou în arena internațională. Într-adevăr, la puțin timp după ultimul fluier al arbitrilor ungar Palotai, telexurile, televiziunile, revistele agențiilor de presă au făcut cunoscută lumii întregi isprava echipei române. Ziare prestigioase de mare tiraj i-au apreciat, de asemenea, excelența și comportarea în cea mai grea serie eliminatorie. „HAI ROMANIA, HAI LUCESCU!“.

Scurtă istorie

O zi de neuitat, firește, aceasta a calificării, posibilă însă și prin antecedentele ei. Să le reamintim.

...La început a fost victoria obținută pe propriul teren, în dauna Ciprului doar la scorul de 3-1. Un start ezitant al noii reprezentative de fotbal a României dar un rezultat pe măsura sanșelor acordate ei de specialiști.

...Tricolorii au continuat cu un 2-0, realizat la București, în compania Suediei, alcătuită pe scheletul lui I.F.K. Göteborg detinătoare la ora aceea, a Cupei U.E.F.A. Deși prin această victorie România reușea o premieră în palmaresul jocurilor cu formația nordică, tehnicienii vorbeau, pe bună dreptate, de Italia și Cehoslovacia ca despre protagoniștii seriei.

...Apoi la 4 decembrie 1982, senzație la Florența! România și tinerii ei antrenori, Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu fac abstracție de aprecierile specialiștilor și scot un 0-0 în 10 oameni din mln. 65 (cînd arbitrul francez Konrath s-a prind să-i arate lui Ticleanu cartonasul rosu), în disputa cu campioana lumii.

În grupa noastră, aceasta a fost ultima partidă a anului '82. Rossi, Zoff, Gentile, Cabrini și ceilalți „mundiali“ anunță vendetta, dar, la 16 aprilie '83, tricolorii își trec în palmaresul lor un nou rezultat-premieră: victorie asupra Italiei, la București, printr-un gol, sut năbrăznic al

lui Bölöni, pe care, se spune, Zoff aproape că nu l-a văzut.

Prima înfrîngere a Squadrei Azzurra într-un meci oficial, de la cucerirea titlului de campioană a lumii, atrage atenția asupra învingătoarei ei, echipa României instalată la șefia grupei. „Dacă am învins o campioană mondială, proaspătă detinătoare a trofeului, de ce n-am depăși și o fostă campioană europeană?“ — își spune probabil selecționabilii noștri și deconectarea lor prematură, la jumătatea întrecerii, se va traduce, la 15 mai, pe același gazon cu un meci în meciul cu Cehoslovacia, care împreună cu Suedia (ambele cu +3 în clasamentul adevăratului se prezenta astfel: Cehoslovacia +3, România +1, Suedia +1).

...O bună parte din stagiunea de toamnă conform programului stabilit, România e... spectatore. „Asistă“ la meciul Suedia — Cehoslovacia (scor 1-0) și succesul gazdelor îl convinge: „urmărește“ apoi, întîlnirea Italia — Suedia și, firește, victoria oaspetilor



Bratislava, 30 noiembrie. Ne mai despart 90 de minute de calificarea în turneul final al C.E. De la stînga la dreapta: Ungureanu, Negriță, Rednic, Geolgău, Gabor, Bölöni, Klein, Cămătaru, Iorgulescu, Lung, Ștefănescu.

(la un scor, 3-0, de nimeni scontat) o descumpăneste. „Italia, sau, mai bine zis, noua echipă a lui Enzo Bearzot — calculează Mircea Lucescu — a pierdut acasă la ea, cu atît mai puțin nu va fi în stare să ia punct, în deplasare, de la Cehoslovacia. Încamnă că totul depinde acum numai de noi! Pentru a depăși Suedia, instalată în fruntea seriei, cu 11 puncte și +9 la golaveraj, va trebui să învingem pe Cipru, la Limassol, și să scoatem măcar un punct în ultimul meci, cel de la Bratislava“.

Greu, extrem de greu de realizat acest ultim „tur de forță“, dar nu imposibil. Și ultimii metri ai acestei formi-

dabile curse, în care numai unul singur cistigă, sînt parcursi de tricolori cu o voință de fier. În Cipru, Bölöni înscrie golul victoriei, apoi, la Bratislava, Geolgău deschide scorul pentru ca echipa lui să fie sigură de remiza care îi este suficientă. România, echipa cu șansa a 4-a la start, detroncăză „pe potou“, Suedia, încheind întrecerea în fruntea celei mai dificile grupe! A fost, într-adevăr, foarte, foarte greu, dar cu atît mai plăcut. În „vestiarul bucuriei“, de sub stadionul lui Slovan răzbătea de afară bucuria de nestăvilită a miilor de suporteri români, veniți să-i încurajeze echipa de inimă.

afirmare, avînd, bineînțeles, girul talentului.

A rezultat, astfel, o echipă omogenă alături din punct de vedere tehnic-tactic, cit și sub aspectul puterii de luptă, care în cele mai multe din meciuri și-a păstrat „coloana ei vertebrală“: Lung — Ștefănescu — Bölöni — Balaci — Cămătaru. Un „ax central“ de ridicată clasă internațională care a acționat sincron cu nu mai puțin valoroasele piese Rednic, Iorgulescu, Ungureanu, Ticleanu, Klein, cei care au alcătuit, în linii mari, grupul jucătorilor titulari.

Pe fondul concurenței stimulatoare, care a condus, în ultima analiză, și la însușirea în bloc a ideii de joc, indisponibilitățile ivite în rîndul unora dintre titulari nu au afectat omogenitatea tehnică, tactică, psihică. Nici în partida cu caracter decisiv, cum a fost aceea de la Bratislava, în care o mutare forțată în apărare (Rednic — în rol de mijloc, în locul lui trecînd Negriță) s-a dovedit eficientă și extrem de utilă.

Concurență stimulatorie, ambianță prielnică performanței

Cercetînd „fisele de concurs“, vom vedea că, pe parcursul întrecerii, antrenorii M. Lucescu și M. Rădulescu au folosit 26 de jucători. Un număr mare la prima vedere, mai mult de două echipe, pe deplin justificat, însă în cele din urmă, de următoarele considerente:

— timpul scurt avut la dispoziție de antrenori (de la data preluării conducerii tehnice — noiembrie 1981 — și pînă la primul meci oficial, cel cu Cipru, la 1 mai 1982) pentru cristalizarea unei formule de echipă, potrivit cu ideea de joc preconizată;

— înaintea startului oficial în preliminariile C.E., ca și după aceea, s-au înregistrat numeroase indisponibilități, cauzate de accidentări (Klein, Ștefănescu, Cămătaru, Balaci, Ticleanu, Andone) sau de suspendări (Ticleanu);

— iesirea temporară din forma sportivă a unora dintre titularii inițiali, ca de exemplu Gabor, Geolgău, Iorgulescu ș.a.;

— în sfîrșit, dar nu în cele din urmă, acest lot lărgit se exolică și prin dorința firească a

conducerii tehnice de a crea o concurență stimulatorie pentru unele posturi — într-o atmosferă de lucru prielnică performanței înalte — între jucători cu state mai vechi de serviciu în echipa reprezentativă și fotbaliști tineri, dornici de

Suplețe tactică în „duelurile“ purtate cu Arnesson și Havranek

Deși calificată cu brio, n-am face un serviciu echipei noastre naționale și antrenorilor ei dacă acum, la ora bilanțului, n-am reaminti faptul că sub aspectul ideii de joc lucrurile n-au mers cum trebuie în unele meciuri, chiar dacă, finalmente, rezultatele i-au fost favorabile. Ne referim la jocul de la Hunedoara cu Cipru (fînd desprinderea pe tabela de scor s-a făcut după multe emoții), la prima mînsă cu Italia (cînd speriață de taima parteneriei, formația noastră s-a lăsat prea mult dominată și în repriza de egalitate numerică), ne referim, în sfîrșit, la jocul disputat și pierdut, acasă, cu Cehoslovacia. Dar modul de abordare a acestui joc cu fosta campioană a Europei s-a corectat și i-a prile-

uit o strălucită revansă, în planul strategiei ca și al tacticii speciale, lui Mircea Lucescu. „O pradă ușoară în mina mea, acest foarte tînăr tehnician, care vine la Stockholm după o înfrîngere pe propriul teren. Așa și-o fi spus Arnesson. Atacurile echipei sale aveau însă să se spargă cu regularitate de un sistem defensiv întărit în axul central, în „cimoul adevăratului“, cu Ștefănescu, Andone și Bölöni. A fost suficient ca echipa Suediei să se deschidă în câteva rînduri pentru ca „pionul avansat“, Cămătaru, să fructifice una din ocaziile avute la dispoziție. Contraatacurile fulgerătoare, alternate cu momente de păstrare a mingii au constituit lecția pregătită în mod special pentru Stockholm,

Cea mai mare performanță obținută vreodată de echipa Dinamo

SENZAȚIONALĂ ELIMINARE A CAMPIOANEI EUROPEI!

A 35-a aniversare a clubului Dinamo, sărbătorită în acest an, a fost onorată cu cîinste de echipa de fotbal. Putem spune că a fost cel mai reușit an al secției de fotbal a clubului din sos. Ștefan cel Mare. În vară, al 11-lea titlu de campioană națională a posesit în vitrina clubului. O performanță care situează pe Dinamo în fruntea listei echipelor noastre cistigătoare de titluri naționale. Acest frumos succes a fost urmat de participarea în C.C.E., competiția nr. 1 a celor mai valoroase formații de club din Europa.

Fiind o prezentă obținută în C.C.E., Dinamo București a bătut de mai multe ori la poartă marii performanțe în aceste alături de pasionante dispute, dar fără ca ea să i se deschidă... Ne amintim, în primul rînd, de cea „infernală“ dublă mînsă cu Inter-ul lui Helenio Herrera, cînd, la Milano, o mare ratare a lui Frătîlă a privat pe campioana noastră să alungă în „înalta societate“ a formațiilor de club de pe bătrînul continent. Revansa cu Inter a venit peste ani și nu putem uita acel 1-1 de la Milano, urmat de 3-2 la București. Păstrăm încă vii în memorie eforturile dinamovistilor din aceeași întrecere a C.C.E. de a depăși pe campioana Ceho-

slovaciei, Dukla Praga, fapt imolinit ca urmare a unei evoluții remarcabile, 2-0 pe arhivalul stadion „23 August“ din Capitală și 1-2 în „Orasul de aur“ de pe Vltava cu acel gol splendid al lui Tălnar. Stopată de Aston Villa, echipa noastră campioană a... strîns din dinți și a luat-o din nou de la capăt.

A urmat ediția 1983-'84 și odată cu ea, Dinamo a devenit un nume de rezonanță în întreaga lume prin senzaționala eliminare a actualei detinătoare a C.C.E., arhicunoscuta Hamburger S.V. Chiar dacă sortii au suris din startul competiției jucătorilor dinamovisti, ei au avut ca adversară, în primul tur pe campioana Finlandei, Kuusysi Lahti de care a dispus în ambele manse (1-0 la Lahti și 3-0 la București), în continuare „Zeita Fortuna“ si-a întors fata... de la echipa noastră campioană și a decis: Hamburger S.V. Nimeni alta decît campioana Europei, cea care astă-vară întrecea la Atena pe „bătrîna doamnă“ din Torino, Juventusul lui Rossi, Platini, Boniek și al altor mari vedete. Hamburger S.V., multipla campioană a Bundesligii, un „11“ de mare calibru, condus cu măiestrie în teren de tenacele Magath și, din afara lui,

de celebrul antrenor Ernst Happel.

Cine i-ar fi acordat șanse lui Dinamo în această confruntare, care părea evident dezechilibrată? Nimeni, absolut nimeni. Poate doar cei mai fanatici suporteri. Dar antrenorii și jucătorii echipei Dinamo, au crezut... Și de la aceste presense a pornit totul. Adică cea mai strălucită performanță a lui Dinamo în disputa cu... Europa competițiilor de club.

Acele minunate seri ale zilelor de 19 octombrie (de la București) și 2 noiembrie (la Hamburg) vor rămîne de neuitat. Ele au fost scrise cu matiuscule de presa sportivă de oretutindenți. Si era firesc, pentru că scorul general de 5-3 (3-0 și 2-3), favorabil lui Dinamo, a fost realizat într-o manieră de joc net superioară a echipei noastre. Eliminarea lui Hamburger S.V. a însemnat pătrunderea lui Dinamo în rîndul celor mai bune echipe din Europa. Promovarea în sferturile de finală ale C.C.E. este deopotrivă meritul antrenorilor Dumitru Nicolae-Nicuser și Cornei Dinu, ca și al tuturor jucătorilor dinamovisti (Moraru, Rednic, Andone, Al. Nicolae, I. Marin, Ștefănescu, Mulescu, Augustin, Custov, Movilă, Tălnar, Dragnea și Orac) care au trăsărit ambele

Secență, cu Augustin în rolul principal, din seara victoriei dinamoviste în fața campioanei Europei.



meciuri în profunzime, pînă în cele mai mici amănunte. „Dosarul Hamburg“ a cuprins aproximativ 300 (!) de pagini defalcate pe capitole. Un dosar din care cei doi antrenori n-au omis absolut nimic, pornind de la maniera de joc a adversarului, în ansamblu și pe compartimente, prezentînd caracteristicile fiecărui jucător vest-german, trecînd prin „filtrul“ teoretizărilor sau al videomagnetoscopului, fiecare mișcare, fiecare gest, fiecare calitate sau deficiență ale lui Stein, Kaltz, Magath, Hartwig, Schatzschneider și ale celorlalți componente ai campioanei R. F. Germania.

Asa s-a scris, în această boamnă, una dintre cele mai frumoase file din istoria fotbalului românesc, senzaționala calificare a lui Dinamo în sferturile de finală ale

C.C.E. însemnînd și un important stimul moral pentru echipa națională în dificultele ei partide — trecute cu brio — cu Cipru și Cehoslovacia, care au dus tricolorii la turneul final al C.E. din Franța.

Autoarea unei splendide și de mare prestigiu performanțe internaționale, Dinamo a fost, în anul 1983, un adevărat... element dinamic al întregului nostru fotbal. Drept pentru care merită cu prisosință calde felicitări.

La sfîrșitul turului, Dinamo si-a îmbogățit palmaresul și cu titlul — simbolic — de campioană de toamnă.

Dar să privim și în viitor și să-i urăm: mult succes în dubla confruntare cu Dinamo Minsk!

George NERTEA

ISTORIA FOTBALULUI ROMÂNESC!

ROMANIA	1-11-82 Huned.	3-1 Cluj	8-11-82 Buc.	2-0 Suedia	4-11-82 Floreș.	0-0 Italia	19-11-83 Buc.	1-0 Italia	19-11-83 Buc.	0-1 Cehosl.	9-11-83 Stock.	1-0 Suedia	19-11-83 Timiso.	1-0 Cluj	30-11-83 Bratisl.	1-1 Cehosl.
Moraru	X	X	-	X	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Rednic	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Iorgulescu	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Ștefănescu	X	-	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Bogdan	X	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Ticleanu	46'→	X	X	-	-	-	-	-	72'→	X	-	-	-	-	-	-
Petcu	→46'	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Boloni	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Balaci	X	X	X	X	X	X	X	X	89'→	-	-	-	-	-	-	-
Gabor	X	69'→	58'→	-	46'→	-	-	→73'	75'→	-	-	-	-	-	-	-
Cămătaru	X	-	86'→	X	61'→	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Văetuș	66'→	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Augustin	→66'	-	→86'	78'→	X	→72'	-	→79'	-	-	-	-	-	-	-	-
Andone	-	X	→58'	→78'	→61'	X	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Ungureanu	-	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Klein	-	85'→	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Custov	-	→85'	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Gițu	-	→69'	-	→87'	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
D. Georgescu	-	X	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Lung	-	-	X	-	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X
Georgău	-	-	-	87'→	→46'	→89'	-	X	-	-	-	-	-	-	-	-
Mulfescu	-	-	-	-	-	-	-	46'→	-	-	-	-	-	-	-	-
Corăș	-	-	-	-	-	-	-	75'→	-	-	-	-	-	-	-	-
Haji	-	-	-	-	-	-	-	→46'	-	-	-	-	-	-	-	-
Al. Nicolae	-	-	-	-	-	-	-	-	X	→89'	-	-	-	-	-	-
Negrilă	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	X	-

X = meci jucat 90 de minute; - = absentă; → după minut = înlocuire înaintea minutului de intrare

„Si cind Havranek a apreciat că echipa României va aplica aceeași tactică și pentru Bratislava. M. Lucescu și secundul său, M. Rădulescu, s-au prezentat pentru ultima și decisivă partidă cu... altceva; cu scheme bine insusite de tri-

colori în scopul de a încerca presingului, cu atacuri repetate și incisive la care, acum, spre deosebire de Stockholm participau și... fundasii. Desi mînit în finalul partidei, Havranek n-a pregetat să-i strîngă mina lui Lucescu, să-l felicite.

Ce anume vor aduce nou, în jocul echipei României, pentru „Paris”, antrenorii M. Lucescu și M. Rădulescu? Mai mult ca sigur că, în dorința ca tricolorii să-și urmeze drumul lor ascendent, ei vor pregăti noi surprize în această direcție. Inclusive la capitolul ofensiv, unde — știu și antrenorii, cunosc foarte bine și jucătorii — mai sînt unele lucruri de pus la punct. Pe fundamentul solid pe care echipa și l-a clădit în importantul moment al fazei de apărare, de unde și numărul mic de goluri primite (3), ea trebuie să-și însușească, cu mai mult sîng decît a făcut-o pînă acum, arta de a construi și a finaliza. Așa cum au subliniat și antrenorii ei, echipa noastră națională a parcurs, în preliminariile C.E., doar o anume etapă, aceea a acumulării. Prezența la o competiție de amploare a turneului final al C.E. reclamă, desigur, și efectuarea saltului calitativ în pregătire și joc. Este pasul însemnat înainte, care, odată efectuat — și cu sprijinul competiției interne — va putea îndreptăți speranțele tricolorilor și pentru „Mexic-1986”.

Gheorghe NICOLAESCU



Cămătaru, susținut de Balaci, în acțiune... sau imaginea impenetrabilei calificări craiovene în fața lui F.C. Kaiserslautern.

UNIVERSITATEA CRAIOVA, PRIMA ECHIPĂ DE CLUB DIN ȚARA NOASTRĂ CARE A BĂTUT LA PORȚILE UNEI FINALE CONTINENTALE!

În 1983, pentru prima oară în întreaga existență a fotbalului românesc, o echipă de club a ajuns în semifinalele unei cune continentale. Ea se numește Universitatea Craiova. Acum, cînd anul acesta de vîrf pentru soccerul nostru se termină, avem datoria să ne oprim asupra performanței nr. 1, de pînă acum, a cluburilor românești.

De ce Universitatea Craiova? Tată întrebarea care trebuie să deschidă rîndurile dedicată clubului din Bănie intră, odată cu

- O mare inimă alb-albastră pulsează în ritm cu unsprezecele oltean
- Peste 75% dintre jucătorii consacrați, crescuți de club

anul ce-l încheiem, în toia de onoare a fotbalului european. De ce a ajuns, oca dînt, echipa din Craiova în zona cluburilor de 24 de karate ale continentului? Cîteva sublinieri extrase din drumul prin ani ai unsprezecelei oltean o să ne arate pentru ce. În primul rînd, pentru că Universitatea Craiova a ajuns o

creșterea popularității echipei. În marea dragoste a simpatizanților pentru unsprezecele lor favorite găsim una dintre marile explicații ale sezonului — record realizat în 1983 de echipa din Bănie.

O generație premiantă. Alt izvor al forței cu care echipa olteană s-a impus pe plan conti-



Privind harta Europei cu cele 8 țări calificate

„TRICOLORII” ÎNTRE RUMMENIGGE ȘI PLATINI...

S-a spus deseori că fotbalul european este dominat de fotbalul mai rece al Nordului, reprezentat puternic de echipele Marii Britanii, de R.F. Germania, de Suedia, liderul Scandinaviei, și nu numai de ele — dacă ne gândim la marea solidă echipă a Uniunii Sovietice și la Polonia, o adevărată performeră a ultimelor trei ediții a Mondialelor.

Și de data asta, adică pentru Campionatul european 1984, Nordul era favorit. Și cu toate acestea, acum, la încheierea preliminarilor, tabloul finalităților a oarecum neașteptat. În duelul dintre Nord și Sud, ghetele de fier ale Nordului au pierdut destule dueli cu pantofii mai elastici ai Sudului. E suficient să privim harta Europei fotbalistice, pentru a ne da seama că Sudul a câștigat întrecerea cu 5-3!

GREAT BRITAIN, OUT!

Marea absentă este insula, care a creat fotbalul, dar care constată cu stupefacție că prognoza sa se schimbă de la o zi la alta, și asta nu numai prin efortul estetic al Braziliei.

Cine și-ar fi putut închipui că acest „Campionat al Franței” se va disputa fără măcar una din cele patru echipe britanice, după ce — hai să luăm la întimplare — acum exact 25 de ani, în Suedia, se vorbea despre escadra britanică, reprezentată de toate cele patru echipe, în frunte cu nava fanion England!

O CUPĂ A ȚĂRILOR LATINE?

A doua mare surpriză — hai să o recunoaștem — este victoria finală a României, în dauna unui întreg trio favorit: Italia, Cehoslovacia, Suedia. Această surpriză pentru mulți dintre comentatorii Europei, departe de a fi primită cu rețineră, este salutăată de o bună parte din presa continentală ca un plus de culoare, echipa României întărind blocul latin, și osea remarcabil prin fantezie și culoare, la care se adaugă fotbalistii iugoslavi, cu ghețele lor grosate de nisip și vâzurile blinde al Adriaticei.

HITCHCOCK, GALEZUL

La 30 noiembrie, fotbalul românesc a trăit o seară de mare tensiune pe malul Dunării, la Bratislava. Am zis atunci că e greu să se repete suspensele unei nopți de neuitat. Dar iată că în seara de 21 decembrie Cam-

planatul european a trăit la Split unul dintre cele mai dramatice momente din istoria fotbalului.

În minutul 89, la 2-2 în meciul Iugoslavia - Bulgaria, calificată era... Jara Galwar, Cardiff-ul întreg pregătindu-se să destupa gămpania celui mai neașteptat cadou pentru sâmbătorile de iarnă.

În minutul 88, Bulgaria a fost la cîțiva centimetri de calificare, portarul Simovici, reușind cu mare greutate să oprească mingea care se îndrepta spre fileu.

În minutul 89, bulgarii repetă la cub ocazia minutului precedent, rîndînd neferosimil, Iskrenov, Gocev și Dimitrov avînd variante de antrenament pentru înscrierea golului victoriei și calificării, în cadrul unei superiorități numerice de... 3-1. Erau desigur secunde în care dăruirea sticlelor de gămpanie de la Cardiff izbeau tavanul...

În minutul 90, atacă Iugoslavia, cu o șansă din 100 sau dintr-un milion. Sprint pe partea stîngă al lui Zlatko Vujović — dar Zlatko a mai sprintat de atîtea ori... — centrona spre grupul comprimat în fața porții și Radanovici țîșnește, înscriind cu capul.

Iugoslavia, calificată! După ce era ca și eliminată cu o săptămîină în urmă la Cardiff, în minutul 81... Și după aceste „patru minute de foc” care depășesc cu mult temperatura neuitatului meci R.F. Germania - Franța, de la Sevilla Mondialului spaniol...

AȘII TRICOLORILOR NOȘTRI

Ce reprezintă nucleul finalităților de la Paris?

DANEMARCA, socotită de unii mai puțin colată, vine cu o carte de vizită care spune totul: a eliminat Anglia, chiar la Londra. Cum? Cu jucătorii ei care, nemulțumi fiind poate de nivelul campionatului lor, fac cîțiva pași spre R.F.G., și joacă în Bundesliga, pînă nu de mult un fel de campionat motorizat pe gazonul imens al Europei.

ROMANIA, un alt musafir neașteptat, dar care pune pe masă trei ași: Italia, campiona mondială, Cehoslovacia și Suedia. Vestea calificării „tricolorilor” a fost bine primită în Parisul care păstrează plăcuta amintire a turneului patronat în vara trecută de Paris Saint Germain.

R.F.G.-ul, care nu are nevoie de cărți de vizită, deoarece e oricum nr. 1 european, chiar dacă Italia...

IUGOSLAVIA, una dintre cele mai frumoase echipe ale Europei, chiar dacă acum s-a calificat doar printr-o serie de miracole.

BELGIA, care continuă să-și transforme mereu porecla („diavolii roșii”) în renume, dovadă și victoria ei asupra Argentinei în seara uverturii Mondialului spaniol.

FRANȚA, a cărei emblemă nu e atît cocoșul galic, cît Fanfan la Tulipe, cu tot ce a avut mai fantezist și mai generos legendarul ei personal.

PORTUGALIA lui Diamantino, adică un adversar foarte potrivit pentru setea de revanșă a craiovenilor și un nou mare examen pentru strategul Lucescu.

SPANIA, care trece Pirineii cu o viză malteză, dar care poate fi un adversar de prim rang...

MAI BINE RUMMENIGGE

Cu cine ar fi mai bine să fim în grupă? Între R.F.G. și Franța, probabili capi de serie ai celor două grupe, preferăm R.F.G.-ul, o echipă mai ușor de introdus în ordin.

În timp ce Fanfan la Tulipe, alias Platini, e un fel de Năstase, foarte greu de „prins”. Ar mai fi Portugalia, pentru motivul sugerat mai sus. Ar mai fi, totuși, Danemarca, indiferent de cele spuse...

ECHIPA ROMÂNIEI ÎL OMAGIAZĂ PE JULES RIMET

Reuniunea din Franța mai are un punct de atracție, în ceea ce ne privește. În preajma lui 12 iunie, ziua de start, se va sărbători a 80-a aniversare a F.I.F.A. Prietăria frumoasă coincidentă, în acele zile se vor afla la Paris toate cele patru echipe europene care s-au încumetat să se deplaseze, peste Atlantic, pentru prima ediție a Mondialului 1930: FRANȚA, BELGIA, IUGOSLAVIA și ROMANIA.

O amintire frumoasă, care reprezintă și un omagiu la adresa lui Jules Rimet...

Ioan CHIRILA

fotbalistică date în fața „echipei de fier” numită Kaiserslautern? „Am făcut tot ce am putut. Universitatea a fost mai puternică decît noi” — recunoștea căpitanul vest-germanilor, Briegel. Noaptea de la Lisabona demonstra că alb-albaștrii detin atuurile înțării în finală. Lung și ai săi au revenit cu un 0-0 de pe Luz care a uimit Europa. Și, totuși, formația care bătea cu insistență și cu ambiție la porțile finalei n-a ajuns acolo unde merita. N-a fost învinșă, ci doar eliminată de un paragraf al regulamentului. Dar ceea ce au făcut antrenorii C. Olet și N. Ivan, împreună cu jucătorii lor pentru fotbalul românesc nu se uită și nu se șterge din tabloul de onoare al acestui sport.

1983 a însemnat însă pentru iubita echipă din Bănie prezenta masivă în lotul reprezentativ. Marea victorie a echipei naționale în preliminariile Campionatului Europei s-a realizat prin contribuția majoră a Universității, prezentă cu regulăritate cu 7-8 jucători în grupul tricolorilor. Succesele naționale au înțeles, pentru multă vreme fotbalistii de clasă ai Craiovei, palmaresul atît de strălucitor al lui 1983, confirmînd altele și altele cazuri anterioare, ale reprezentativelor de mare clasă din istoria fotbalului mondial, care au ajuns pe culmi tocmă fiindcă au putut utiliza osatura unui club reductabil.

Trimitîndu-le gîndurile noastre de multumire și de urări de alte mari victorii, să-i astentăm pe cei din Bănie, jucătorii, conducătorii, antrenorii, pe admirabilii lor suporteri — în 1984 reapărînd în marile confruntări inter-cluburi ale Europei și reprezentînd pentru echipa națională pentru antrenorul Mircea Lucescu, același grup statornic și pretios de titulari ai unsprezecelei tricolor.

Eltimie IONESCU

BAZĂ REALĂ PENTRU O COMPORTARE

La încheierea anului 1983 sportivii patriei se prezintă cu un bilanț rodnic, exprimând munca plină de abnegație și dăruire pe care au depus-o, împreună cu antrenorii lor, cu tehnicienii și ceilalți specialiști, animați cu toții de dorința fierbinte de a menține și consolida prestigiul de care România se bucură și în domeniul sportului.

Anul 1983, a fost, așadar, un an bun, dătător de speranțe în arena olimpică. El a confirmat valoarea unor performeri de excepție, cu care se mândrește mișcarea noastră sportivă. Dar marile întreceri ale anului ne-au relevat, de asemenea, o serie de talente tinere care confirmă valoarea și perenitatea școlii sportive românești într-o serie de ramuri și probe.

I-am văzut pe marii performeri ai anului la festivitatea dedicată lor, zilele trecute, la Palatul Sporturilor și Culturii, i-am văzut, de-a lungul anului, la pregătire și în concursuri. Am citit pe fețele lor, duminica trecută, marea bucurie de a fi adus patriei dragi o salbă de medalii împlinită în mari competiții mondiale și europene, în alte întreceri internaționale importante. Rămăseseră undeva departe zilele și lunile de pregătire deloc ușoară, adesea aspră, fără de care succesul nu mai este de conceput în acerba concurență existentă în marea arenă sportivă a lumii. Și trebuie să mărturisim că, oricât de mare, bucuria celor mai buni dintre cei buni nu avea nimic din satisfacția pe care te aștepti s-o afli la cel ajuns pe treapta cea mai înaltă a podiumului, nu avea nimic din exuberanța specifică virstei. Pentru că este în firea campionului veritabil să se bucure cu măsură, să nu se bată cu pumnii în piept, să vadă în fiecare succes doar o etapă din viața lui de sportiv, o treaptă spre alte succese, și mai mari, pentru obținerea cărora nu-și îngăduie nici o clipă de răgaz.

Și așa cum aveam să aflăm de la toți cei cu care am stat de vorbă, gândurile lor sînt, mai de mult, la întrecerea supremă a anului pe care ne pregătim să-l întîmpinăm, la podiumul olimpic, spre care se suie piepți și pe virful cărula vor ajunge cei mai buni cu adevărat.

În paginile de față redactorii noștri vă prezintă, stîmți cititori, bilanțul sportului românesc de performanță pe anul 1983, adăugînd astfel o nouă filă la „Cartea de onoare” a mișcării noastre sportive, precum și cîteva momente la care au fost martori și care le-au încălzit inimile.

Mircea COSTEA

O SĂRITURĂ ÎN... MILENIUL AL TREILEA

Există în sport, în mod special în atletism, unii performeri care depășesc prin rezultatele lor nivelul general al cifrelor anilor respectivi și despre care, figurativ, ne place să spunem că au atins anul... 2000! Așa a fost, ca să ne referim doar la atletismul nostru, Iolanda Balaș-Söter cu ai săi 191 cm la săritura în înălțime în anul 1961. Așa este Anisoara Cușmir-Stanciu care, la 4 iunie 1983, cu un record mondial de 7,43 m, a deschis o eră nouă pentru săritura în lungime. Cu această performanță, care a uluit întreaga lume sportivă, Anisoara a ajuns în constelația marilor performeri, în care și-au aflat loc doar cei mai mari dintre atleții lumii...

Era, așadar, în ziua de 4 iunie, pe stadionul „23 August”, la a 28-a ediție a „Internaționalelor” de



atletism ale României. La ora 17,02, cînd a început desfășurarea săriturii în lungime, recordul lumii măsura 7,21 m, dar la ora 17,09, chiar la prima încercare a Anisoarei, el a devenit 7,27 m. Cei aproape 10.000 de spectatori, prezenți în sectoarele de tribună din preajma gropii cu nisip, ovăționează frenetic. Următoarele trei încercări ale atletei (toate dincolo de 7 m!) au fost, din păcate,

„depășite”, ultima fiind, cu aproximație, în jurul lui 7,50 m! În a cincea săritură însă, Anisoara realizează — oficial și în condiții absolut regulamentare — noul record de 7,43 m. Ne frecăm la ochi și nu ne vine să credem văzînd rezultatul măsurătorii înscris pe tabela electronică. Am ajuns, iată-ne, dintr-o dată, în... mileniul al treilea!

Romeo VILARA

O MARE

În mai 1982 na Szabo își junioră cu o oară absolută cialității de l dacă sportiva impună cu a senioarelor. cele două cor '83, „europene lele” de la gimnasticii f Szabo a dat du-se o cont succese realiz Nadia Comăn Ecaterina Sz mare gimnaste cese: campio pioanea mond echipa, meda compus, la C nă (paralele) sărituri și cu C.E. Succese și care ordo noastre la n la Los Ange impus mai a și siguranța mente ale d definitorii Szabo. este nu numai a gimnasticii i

FILE DE SĂRBĂTOARE ÎN CALENDARUL ANULUI SPORTIV

Rezultatul. Campionul. Spectacolul fac parte din viața sportivă. și chiar dacă nu apar în fiecare zi un an oferă multe prilejuri de a îmbrăca filele de calendar în haine de sărbătoare. Iată de ce o cronică a marilor momente de satisfacție trăite de sportul românesc — ca emisar în lumea întregă a talentului și capacității tineretului nostru, a reprezentanților acestuia în arena mării performanțe — este subiectivă chiar și prin oțtuni. iubitorul de sport, supporterul unei discipline sportive sau al alteia, al unui campion sau al altuia preferînd, poate, altceva.

Reamintindu-ne, însă, de celebrul aforism al lui Pierre de Coubertin: „Pentru ca o sută de oameni să se ocupe de cultura fizică, cincizeci trebuie să facă sport; pentru ce cincizeci să facă sport douăzeci trebuie să se specializeze; pentru ce douăzeci să se specializeze, cinci trebuie să fie capabili de performanțe uimitoare”, și considerîndu-ne a fi dintre cei care se ocupă de sport, să căutăm a-i releva acum, la ora bilanțurilor de sfîrșit de an, pe cei care, prin performanțele lor uimitoare din 1983, de mare rezonanță internațională, au dus faima sportului românesc în lume.

SCHIMBUL DE ȘTAFETĂ VALI — ANIȘOARA

La începutul acestui an, Vali Ionescu, atunci recordmanul lumii la săritura în lungime (7,20 m) și „sportiva nr. 1” a țării în anul 1982, declara că recordul detinut de ea „nu va apuca... anul olimpic”, iar recordul lumii „indoor” (6,83 m, la acea oră) se va apropia curînd foarte mult de 7 metri. „Nu e doar un pronostic, ci și

o promisiune”, preciza atleta rapidistă. Iar Anisoara Cușmir — marea invinsă din 1982, cum era considerată — era convinsă de atunci că „recordul mondial la lungime va rămîne românesc, al lui Vali sau al meu, chiar dacă va trebui să sărim, pînă la Los Angeles, sau chiar în concursul olimpic, 7,40!”

Pronosticuri și promisiuni îndeplinite de aceste mari atlete. La 6 februarie 1983, la campionatele naționale de sală, nou record mondial „indoor”: 6,92 m. Autoarea: Anisoara Cușmir, cea care, două săptămîni mai tîrziu (la „Cupa de cristal”), mai apropia cu 2 cm recordul lumii de granița celor 7 metri. În sala de la „23 August”. Ca apoi, la început de vară, tot pe „23 August”, în aer liber însă, în fața unei tribune mai plină cu spectatori ca oricînd în ultimii ani ai atletismului nostru, atrași de duelul de înaltă clasă Anisoara Cușmir — Vali Ionescu. Anisoara să-și încheie uluitoarea serie de sărituri cu două noi recorduri mondiale, peste cel vechi (7,21) care-i aparținea mai demult: 7,27 și 7,43 metri! RECORDUL LUMII LA SĂRITURĂ ÎN LUNGIME A RĂMAS ROMÂNESC, așa cum a fost promisiunea iar ștafeta a trecut de la Vali Ionescu — performera nr. 1 a anului 1982, la Anisoara Cușmir-Stanciu — performera nr. 1 a acestui an. Să le așteptăm cu încredere, pe podiumul olimpic 1984!

LAUREAȚII TINERETULUI

MAJORITATEA SPORTIVILOR TRICOLORI SÎNT TINERI, EI AVÎND ASIGURATE — asemeni tuturor tinerilor din toate ramurile de activitate din țara noastră — CONDIȚII DE AFIRMARE DEPLINĂ a capacității lor creatoare, a pregătirii

și talentului. Făcîndu-și „cecnicia” în competiții internaționale, între care campionatele mondiale și europene de juniori și tineret se află în primul rînd, speranțele noastre în marea performanță se afirmă astfel și se verifică într-o companie selectă. Încă de la acest esalon al virstei, pregătîndu-și TRECEREA DE LA STATUTUL DE PROMISIUNI LA CEL AL CERTITUDINILOR.

Și dacă gimnasta Ecaterina Szabo, după ce a devenit dublă campioană europeană absolută de junioară, a reușit în acest an, evoluînd excelent, să cucerească nu mai puțin de 9 medalii mondiale și europene de... senioare, fiind de neacum o certitudine în marea performanță, o stea de primă mărime în constelația gimnasticii internaționale, alți reprezentanți ai României ne-au făcut — prin poziția lor în ierarhiile mondiale sau continentale de juniori — promisiuni privind un salt spectaculos în viitorul apropiat, printre alții disciplinelor pe care le practică. Și cum luptătorii din prima garnitură de la greco-romane, cei care de ani și ani se numără printre cei mai buni din lume, au avut în 1983 o „pierdere de cadentă” în mondiale, șperanța nu putea lipsi de la orizont, ea numîndu-se Ilie Miuți (cat. 88 kg) și Ion Grigoras (cat. 100 kg), campioni mondiali de juniori, lor alăturîndu-li-se confratii de la liberă Dumitru Chiru (cat. 82 kg) — medaliat cu aur și Maricel Popa (cat. 62 kg) — „argint” la aceleasi campionate, din luna august, desfășurate (simbolic!) în orașul care va găzdui în vara viitoare J.O., Los Angeles.

Boxul, această spectaculoasă disciplină a curatului, serima pugilistică, cu care sportul nes-

tru s-a afirmat și în „cercul magic” olimpic, s-a întors în noiembrie, din îndepărtatul Santo Domingo, cu 3 medalii de la C.M. de juniori: argintul „cocosului” Marian Finătan și „gurelui” Miklos Faisz, bronzul „supergreului” Dorin Răcaru. Care dintre acestia va urca și treptele ringului la Los Angeles?

În arena olimpică 1984 se vor afla, după cum au lăsat să se întrevadă evoluțiile lor din acest an, floretista Elisabeta Guzganu — locul 3 la „mondialele” de tineret de la Budapesta și echipajul feminin de 2 vîsle Anisoara Bălan și Mariana Drăgan, clasat pe același loc la competiția supremă a cadetilor, dar și pistolarii Maria Macovei (standard) și Sorin Babii (liber), distinsi cu aur și, respectiv, bronz, la campionatele europene de tir de la București.

Și venind vorba de aceste campionate, organizate excelent — după cum au afirmat toți oaspeții, inclusiv oficialitățile internaționale ale acestei discipline olimpice, aflați în luna septembrie pe poligonul internațional Tunari, întinerit la propriu și la figurat — să relevăm cu acest prilej că „europenele” au dovedit încă o dată înaltă capacitate organizatorică și tehnică a forurilor noastre de specialitate, disponibilitățile pe care le au în susținerea unor mari competiții internaționale, ca gaze ospitaliere și competente. Considerate o adevărată „săptămîna preolimpică” a tirului internațional, reunind, în premieră, trei campionate europene, la care au luat parte 850 de tînări din 28 de țări de pe continentul nostru, această ediție a campionatelor Europei, la care au fost stabilite 7 noi recorduri mondiale și 6 europene, a fost considerată, în mod unanim — așa cum a tinut s-o sublinieze prezedintele comisiei tehnice a Uniunii Internaționale de Tir, Otto Horber (Elvetia)

— drept „CEA MAI REUȘITĂ, DIN PUNCT DE VEDERE ORGANIZATORIC ȘI AL REZULTATELOR, din ultimii ani”.

ÎN PARALEL, GOLURI ȘI EȘURI, DAR...

...performanțele de mare rezonanță internațională ale fotbalistilor și rugbiștilor noștri nu s-au însoțit pînă la sfîrșitul acestui sezon. Ziarul nostru țitra, luni 14 noiembrie, alăturat în pag. I, sub genericul „Succese remarcabile ale sportivilor noștri”: „Două puncte în meciul cu Cipru!” și „Patru eșuri cu Tara Galilor!” sintetizînd apoi: „Fotbalistii au cistigat la Limassol cu 1-0 și vor disputa „finala” calificării la Bratislava” și „Rugbiștii au învins detasat, 24-6, o victorie fără precedent cu o selecționată britanică”. Drumurile s-au despărțit, însă, apoi (ca și atunci cînd W. W. Ellis, în 1823, la Rugby School, a despărțit balonul oval de cel rotund...), fotbalul trecînd cu succes și de „finala” de la Bratislava (1-1, cu Cehoslovacia), dobîndînd — pentru prima dată — CALIFICAREA PENTRU TURNUL FINAL AL CAMPIONATULUI EUROPEAN, de la Paris 1984, în timp ce rugbiștii n-au putut trece, în premieră, de echipa „cocosului galic” și pe terenul acesteia, la Toulouse (15-26), nereușînd — din păcate — să termine anul așa cum se cuvenea unor CAMPIONI EUROPENI!

FLORI RĂSAR ȘI VOR RĂSĂRI ÎN GRĂDINA GIMNASTICII ROMÂNEȘTI

La Scandinavium, celebra sală din Göteborg, în luna mai, „noul val” al gimnasticii feminine românești, Ecaterina Szabo, Lavinia Agache, Mihaela Stănuț — toate debutante la o mare competiție a senioarelor, încă la vîrsta junioratului — recoltează cel mai mare număr de medalii (9, din care 3 de aur) din cele 22 țări participante la „europene”, depășînd astfel un alt moment de referință — Skien '75, cînd a irupat în arena internațională inegalabila stea a gimnasticii mondiale, campioana olimpică și mondială Nadia Comăneci. Ellen Berger, președinta Comitetului tehnic feminin al F.I.G., declara după acest mare succes: „Școala românească de gimnastică și-a confirmat încă o dată clasa. Nu încape îndoielă, România va avea un cuvînt greu de spus la mondiale!”

Așa a și fost! Dovedind o omogenitate valorică înaltă, o excelență pregătire și o inepuizabilă dorință de victorie, tinerete și foarte tinerele gimnaste române au obținut în octombrie, LA CAMPIONATELE MONDIALE DE LA BU-

COSTIĂ OLARU, MAREA REVELAȚIE A CANOEI

1983 a fost un an important pentru canoarea românească. Dincolo de bilanțul-record de la campionatele mondiale de la Tampere (6 medalii în 6 probe, dintre care două de aur), elementul spectaculos îl constituie apariția unei mari vedete românești în fruntea canoistilor lumii. O vedetă care ne aduce aminte, prin autoritatea cu care s-a ridicat în virful piramidei, de începutul de carieră a — deia — legendarului Ivan Patzai-chin. În 1982, Costică Olaru era o speranță, o speranță care ajunsese greu la această condiție, după ce își încercase sansa în alt sport, la lupte, unde nu puțini dintre antrenorii de canoe îl sfătuiă să se întoarcă chiar după ce Costică alesese definitiv pagaa. Nu s-a întors la lupte, dar a rămas un luptător. Ambițios, tenace,

perseverant, conștiincios și cuminte, increzător în talentul său, dar mai ales increzător în munca sa.

La Tampere a plecat tot ca o speranță și s-a întors nu numai cu un titlu mondial (la 500 m) și o medalie de argint (la 1000 m) — ambele sînt probe olimpice — ci și cu eticheta, acordată de întreaga presă internațională, de „mare revelație”, a canoei mondiale în anul preolimpic. Și am spune, cu investitura de favorit la Jocurile Olimpice. În avanpremiera de pe lacul Cassitas a cistigat ambele probe, „plusînd” față de campionatele mondiale. Desigur, miza va fi alta în vara viitoare, dar Costică Olaru ne promite că ierarhiile de-acum vor fi respectate...

Vladimir MORARU



ANUL 1983, LA J.O. '84

O MARE CAMPIOANĂ

... Ecaterina Szabo - gimnastă de elită, câștigătoare a medaliilor de aur la Jocurile Olimpice de vară de la Edmonton în 1983. Ea este cea mai tânără româncă care a câștigat o medalie de aur la Jocurile Olimpice de vară de la Edmonton în 1983. Ea este cea mai tânără româncă care a câștigat o medalie de aur la Jocurile Olimpice de vară de la Edmonton în 1983.



MACOVEI

27 DE MEDALII, LA 15.000 KM DE CASĂ

Acesta a fost bilanțul delegației sportive românești la Universiada de vară de la Edmonton. Prezenți pe podiumul de premiere la 7 din cele 8 discipline din program deși la marea competiție a tineretului lumii au participat cu mai numeroase delegații multe din cele 73 de țări inscrite. reprezentanții studenților români au avut o comportare de tinută. Atletismul - prin Anișoara Cusmir, Florența Crăciunescu și Maria Radu, gimnastica - prin Liliana Bălan și Levente Molnar, scrima - prin Elisabeta Guzganu au adus la București medaliile de aur, dovadă la 15.000 km de casă, că succesele de la „Universiada '81” din capitala țării noastre n-au fost întâmplătoare.

LA FEL DE TINERII PATZAIICHIN, SIMIONOV ȘI OLARU...

Acum 15 ani, la regata pre-olimpică de la Tampere, în barca condusă de reputatul Serghei Covaiov, debuta mezinul lotului de caiac-canoe, dinamovistul Ivan Patzaichin (19 ani). Și la Olimpiada mexicană, cei doi fii de pescari ai Deltei si-au făcut pe deplin datoria. În această vară, tot la Tampere, pe apele lacului Kaukajarvi, în canoa condusă de multiplul campion olimpic mondial și european, se afla mai tânărul Toma Simionov, de la Steaua, alături de care curcise la Moscova '80 - printre-o pilduitoare simbioză între cele două mari cluburi bucu-reștene - titlul olimpic. Și cei doi au dovedit cu prisosință că au rămas cei mai buni canoisti din lume la 1000 m.

Unul din principalii candidați ai sportului românesc pentru podiumul olimpic se numește Ivan Patzaichin, cel mai mare canoist al lumii din ultimele două decenii (27 de medalii), care în 1984 va avea 34 de ani. Încă timp! Aproape la fel de tânăr ca și ceilalți medaliați cu aur la „mondialele” de la Tampere, Costică Olaru (canoe simplu, 500 m), o mare promisiune, prin muncă și talent, pentru viitor, Angelin Velea - Ionel Lețcaie - Ionel Constantin - Nicolae Fedosei (caiac 4, 1000 m), cei care au furnizat una din marile și plăcutele surprize ale acestui an ca totii ceilalți care au contribuit la bilanțul celor 9 medalii, dovadă totodată că FLOTILA ROMÂNEASCĂ DE CAIAC-CANOE SE AFLĂ, ÎN CONTINUAȚIE, ÎN GRUPUL DE ELITĂ AL ACESTUI SPORT OLIMPIC.

Cu speranțe îndreptățite pentru J.O. 1984, TELUL MAJOR, DE MARE RESPONSABILITATE, A SPORTULUI NOSTRU ÎN ANUL CARE VINDE.

Paul SLĂVESCU

BILANȚUL ANULUI COMPETIȚIONAL 1983

CAMPIONATE MONDIALE

MEDALII DE AUR 4

- Ecaterina Szabo - gimnastică, sol
- Ivan Patzaichin, Toma Simionov - canoe 2 - 1000 m
- Costică Olaru - canoe 1 - 500 m
- Echipajul României (Angelin Velea, Ionel Lețcaie, Ionel Constantin, Nicolae Fedosei) - caiac 4 - 1000 m.

MEDALII DE ARGINT 11

- Anișoara Cusmir - atletism, lungime
- Echipajul României (Olga Bularda, Chira Apostol, Maria Fricioiu, Florica Lavric, Viarica Veres) - canotaj, 4+1
- Rodica Arba, Elena Horvat - canotaj 2 rame
- Echipa României (Ecaterina Szabo, Lavinia Agache, Laura Cutina, Mihaela Stănuț, Camelia Renciu, Mirela Barbălată) - gimnastică
- Ecaterina Szabo - gimnastică, paralele
- Ecaterina Szabo - gimnastică, sărituri
- Lavinia Agache - gimnastică, sărituri
- Lavinia Agache - gimnastică, paralele
- Costică Olaru - canoe 1 - 1000 m
- Gheorghe Titu - canoe 1 - 1000 m
- Ivan Patzaichin, Toma Simionov - canoe 2 - 1000 m

MEDALII DE BRONZ 16

- Elisabeta Oleniuc, Marieara Ciobanu - canotaj, 2 vâsle
- Ecaterina Szabo - gimnastică, individual compus
- Lavinia Agache - gimnastică, birnă
- Gelu Radu - haltere, cat. 60 kg, total
- Gelu Radu - haltere, cat. 60 kg, aruncat
- Dragomir Cioreslan - haltere, cat. 75 kg, smuls
- Vasile Groapă - haltere, cat. 100 kg, smuls
- Ștefan Tașnadi - haltere, cat. 110 kg, smuls
- Mircea Frățică - judo, cat. 70 kg
- Mihai Cioc - judo, cat. +95 kg
- Echipajul României (Maria Ștefan, Agafia Buhaev, Nastasia Ionescu, Tecla Bocrănea) - caiac 4 - 500 m
- Maria Ștefan - caiac 1 - 500 m
- Fiodor Gurei, Dumitru Bețiu - canoe 2 - 500 m
- Daniela Ciortan - navomodelism, clasa B1
- Daniela Ciortan - navomodelism, clasa F2 A
- Echipa României (Ioan Butușan, Mircea Bascăianu, Dorin Jorodoc) - rachetamodelism, clasa S6 A

JOCURILE MONDIALE

UNIVERSITARE

MEDALII DE AUR 6

- Anișoara Cusmir - atletism, lungime
- Florența Crăciunescu - atletism, disc
- Maria Radu - atletism, 3000 m
- Liliana Bălan - gimnastică, sol
- Elisabeta Guzganu - scrimă, floretă
- Levente Molnar - gimnastică, mele

MEDALII DE ARGINT 13

- Echipa României (Mariana Bădănic, Magdalena Păhl, Stefania Bors, Camelia Hinda, Cornelia Stochiță, Măndica Ciubăncan, Elena Filip, Carmen Tocăță, Virginia Popa, Gabriela Kiss, Constanța Grigoraș, Csilla Hosszu) - baschet
- Doina Melinte - atletism, 1500 m
- Gheorghe Lăutaru - ciclism, cursa cu adițiune de puncte
- Emilia Eberle - gimnastică, individual compus
- Mihaela Riciu - gimnastică, individual compus
- Mihaela Riciu - gimnastică, sol
- Echipa României (Emilia Eberle, Mihaela Riciu, Liliana Bălan, Rodica Dunca) - gimnastică
- Carmen Bunaciu - inot, 100 m spate
- Carmen Bunaciu - inot, 200 m spate
- Rozalia Oros - scrimă, floretă
- Nicolae Bodoci - scrimă, spadă
- Echipa României (Elisabeta Guzganu, Rozalia Oros, Aurora Dan, Marcela Moldovan) - scrimă, floretă
- Echipa României (Vladimir Todășcă, Gheorghe Berdar, Francis Forica, Vasile Bejenaru) - biatlon, ștafeta 4x7,5 km

MEDALII DE BRONZ 10

- Maria Radu - atletism, 1500 m

- Doina Melinte - atletism, 800 m
- Vali Ionescu - atletism, lungime
- Mihaela Riciu - gimnastică, paralele
- Levente Molnar - gimnastică, sol
- Valentin Pinteau - gimnastică, sărituri
- Mihaela Riciu - gimnastică, sărituri
- Echipa României (Csaba Bartha, Mihai Popescu, Alexandru Hălăuță, Traian Cazacu, Constantin Nistor, Cornel Chiriță, Vasile Pogăceanu, Adrian Olinici, Laszlo Solyom, Irimie Gherghisan, Elad Antal, Sandor Bogos, Istvan Antal, Istvan Gereb, Ion Berdiliș, Ionel Marcu, Jan Stanciu, Gergely Lukacs, Cristian Udrea, Vasile Jumațate) - hochei
- Lucia Romanov - tenis, simplu
- Laurentiu Bucur, Ad Marcu - tenis, dublu

SUPER CUPA MONDIALĂ

MEDALII DE AUR 1

- Echipa României (Nicolae Munteanu, Alexandru Buligan, Adrian Simion, Marian Dumitru, Maricel Văinea, Vasile Stîngă, Gheorghe Covaci, Dumitru Berbecu Tudor Roșca, Neculai Vaslita, Vasile Oprea, Mircea Bedivan, George Dogărescu, Cornel Durău, Constantin Petre) - handbal, masculin.

CAMPIONATE EUROPENE

MEDALII DE AUR 5

- Ecaterina Szabo - gimnastică, paralele
- Ecaterina Szabo - gimnastică, sol
- Lavinia Agache - gimnastică, birnă
- Maria Macovei - tir, pistol standard
- Echipa României (Ioan Bucan, Constantin Dinu, Vasile Pașcu, Alexandru Csoma, Mircea Munteanu, Gheorghe Caragea, Pompiliu Borș, Gheorghe Darăban, Florică Murariu, Gheorghe Dumitru, Mircea Paraschiv, Dumitru Alexandru, Ștefan Podărescu, Adrian Lungu, Gheorghe Vărzaru, Ion Constantin, Marian Aldea, Sorin Fuicu, Vasile Ion, Marin Ionescu Ovidiu Șugar, Mihail Holban, Enciu Stoica, Marian Gurămare) - rugby

MEDALII DE ARGINT 15

- Maria Radu - atletism (sală), 1500 m
- Doru Măricescu - box, cat. 75 kg
- Lavinia Agache - gimnastică, individual compus
- Ecaterina Szabo - gimnastică, sărituri
- Lavinia Agache - gimnastică, paralele
- Constantin Uță - lupte greco-romane, cat. 62 kg
- Ion Drăica - lupte greco-romane, cat. 82 kg
- Janeta Manea - radiotelegrafie, sală, regularitate
- Janeta Manea - radiotelegrafie, recepție viteză
- Janeta Manea - radiotelegrafie, transmitere viteză
- Echipa României (Janeta Manea, Manuela Ailincăi, Gheorghe Cîmpeanu, Adrian Udrescu) - radiotelegrafie, sală, regularitate
- Echipa României (Janeta Manea, Manuela Ailincăi, Gheorghe Cîmpeanu, Adrian Udrescu) - radiotelegrafie, recepție viteză
- Echipa României (Marin Stan, Corneliu Ion, Octavian Calotă) - tir, pistol viteză
- Echipa României (Maria Macovei, Anișoara Matei, Ana Ciobanu) - tir, pistol standard

MEDALII DE BRONZ 18

- Constantin Titoiu - box, cat. 51 kg
- Mihai Ciobotaru - box, cat. 67 kg
- Gheorghe Simion - box, cat. 71 kg
- Paul Galumbanu - box, cat. 91 kg
- Ecaterina Szabo - gimnastică, individual compus
- Lavinia Agache - gimnastică, sărituri
- Mihaela Stănuț - gimnastică, birnă
- Levente Molnar - gimnastică, inele
- Gelu Radu - haltere, cat. 60 kg, aruncat
- Gelu Radu - haltere, cat. 60 kg, total
- Dragomir Cioreslan - haltere, cat. 75 kg, smuls
- Ștefan Tașnadi - haltere, cat. 110 kg, smuls
- Vasile Groapă - haltere, cat. 100 kg, smuls
- Carmen Bunaciu - inot, 100 m spate
- Ștefan Rusu - lupte greco-romane, cat. 74 kg
- Ilie Miuți - lupte greco-romane, cat. 48 kg
- Echipa României (Marinică Trușcă, Liviu Stan, Petru Ilie) - tir, pistol liber
- Gheorghe Cîmpeanu - radio, telegrafie, regularitate

CAMPIONATE MONDIALE

DE JUNIORI, TINERET, CADEȚI

MEDALII DE AUR 3

- Ilie Miuți - lupte greco-romane, cat. 48 kg
- Ion Grigoraș - lupte greco-romane, cat. 100 kg
- Dumitru Chiru - lupte libere, cat. 82 kg

MEDALII DE ARGINT 5

- Miklos Paisz - box, cat. +81 kg
- Marian Finăjan - box, cat. 54 kg
- Maricel Papa Manu - lupte libere, cat. 57 kg
- Echipa României (Maria Zsizsik, Octavia Ciocirlan, Marilena Burcea, Ibolya Mathe, Mariana Borta, Olga Psiha) - popice
- Traian Telnar, Alexandru Szekely - popice, perechi

MEDALII DE BRONZ 3

- Dorin Răcaru - box, cat. +91 kg
- Mariana Drăgan, Anișoara Bălan - canotaj, 2 vâsle
- Elisabeta Guzganu - scrimă, floretă

CAMPIONATE EUROPENE

DE JUNIORI, TINERET, CADEȚI

MEDALII DE AUR 5

- Margareta Keszeg - atletism, 1500 m
- Cristian Ponta - inot, 200 m fluture
- Danielo Moise, Alice Dănilă - tenis de cimp, dublu
- Otilia Bădescu - tenis de masă, simplu
- Manuela Ailincăi - radiotelegrafie, regularitate

MEDALII DE ARGINT 8

- Dorel Mateș - haltere, cat. 52 kg, aruncat
- Nicu Vlad - haltere, cat. 90 kg, smuls
- Echipa României (Doru Ciobanu, Vasile Afanase, Grigore Filipov, Florin Năpău, Vasile Albei, Ion Delta, Vasile Lenoci) - canoe 7, 1000 m
- Luiza Nicolaescu - sărituri în apă, platformă
- Ion Jaldea - tir, pușcă liberă, 60 f.c.
- Darina Guler - tir, pistol standard
- Manuela Ailincăi - radiotelegrafie, transmitere viteză
- Manuela Ailincăi - radiotelegrafie, recepție viteză

MEDALII DE BRONZ 16

- Dorel Mateș - haltere, cat. 52 kg, total
- Nicu Vlad - haltere, cat. 90 kg, aruncat
- Nicu Vlad - haltere, cat. 90 kg, total
- Cristina Timar - sărituri în apă, platformă
- Echipa României (Ion Jaldea, Florin Brînduș, Paul Grău) - tir, pușcă liberă 60 f.c.
- Echipa României (Sorin Babii, Cristina Bol, Octavian Vișan) - tir, pistol liber
- Echipa României (Dorina Guler, Elena Macovei, Camelia Tudor) - tir, pistol standard
- Sorin Babii - tir, pistol liber
- Lia Mihaiu - tir, skeet
- Mihai Șovar, Răzvan Constantinescu - tenis de cimp, dublu
- Daniela Moise, Mihai Șovar - tenis de cimp, dublu mixt
- Echipa României (Otilia Bădescu, Anca Cheller) - tenis de masă
- Otilia Bădescu, Anca Cheller - tenis de masă, dublu
- Carmen Găgeatu - tenis de masă
- Silviu Lazăr - judo, cat. 60 kg
- Istvan Nagy - judo, cat. 71 kg

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

2 LOCURI 1

- Echipa Voința Tg. Mureș - popice, femei
- Echipa Aurul Baia Mare - popice, bărbați

JOCURI BALCANICE

SENIORI

- Locuri I: 84
- Locuri II: 71
- Locuri III: 52

JUNIORI

- Locuri I: 76
- Locuri II: 53
- Locuri III: 46

DOUĂ GENERAȚII



Tensiunea, în Westfalahalle din Dortmund, creștea cu fiecare clipă. Peste 10.000 de spectatori trăiau cu intensitate dramatică final - din prelungiri - al finalei „Super-cupej campionilor mondiali și olimpici” la handbal masculin dintre reprezentativele României și Uniunii Sovietice. Deși numai în 5 oameni de cimp (arbitrii și eliminaseră pe unul de-ai noștri), România conducea cu 25-23 și secunde se scurgeau greu, de parcă toate cronometrele se împotmoliseră. Fascinați de jocul „tricolorilor”, spectatorii îi încurajau frenetic.

În atac, Uniunea Sovietică. Aruncă puternic la poartă Anpilogov, Munteanu apără, dar mingea respinsă în afara semicercului este recuperată de Belov, șutează și el cu sete. Munteanu - extraordinar pe parcursul întregului meci - prinde, printr-un plonjon spectaculos, se ridică într-o fracțiune de secundă și-l lansează pe Berbecu pe contraatac. Tânărul handbalist ia un start fulgerător. Își pierde următorii pe drum, se înalță la semicerc și-l învinge pe Șpenko: 26-23! Meciu este jucat, spectatorii nu conțeneau să aplaude, în timp ce Berbecu fuge înapoi să-i mulțumească lui Munteanu...

N-aș fi reluat aceste momente, câteva dintr-o suită care a făcut din finală o partidă de neuitat, dacă nu mi s-ar fi părut simbolice. Fuseseră angajați în acest act hotărâtor pentru soarta victoriei în „Super Cupa Mondială” handbalistă din două generații: Nicolae Munteanu - 32 de ani și Dumitru Berbecu - 22 de ani. Primul, fost coleg de echipă națională cu Penu, Voina, Birtalan ș.a., cel de al doilea - șef de promoție al „noului val”. Colaborarea fusese perfectă, pentru că între toți „tricolorii” indiferent de vîrstă, indiferent de clubul de la care vin, există o puternică sudură sufletească. Ea a contribuit la obținerea succesului de la Dortmund, și tot ea va putea fi hotărâtoare în împlinirea visului de aur la Los Angeles '84.

Hristache NAUM

SALUTĂRI DIN

ȚARA GALILOR

Întîlnirile trec, ecourile continuă! Este și cazul meciului de rugby de la 12 noiembrie, în care rugbyștii tricolori au obținut o splendidă victorie (24-6) în fața celor galezi. Pe adresa F.R.R. a sosit o scrisoare în care se spune printre altele:

„Va scriu în numele președintelui și al tuturor membrilor W.R.U., oficiali și jucători, care au călătorit recent în România pentru a juca primul meci-test internațional dintre Țara Galilor și România...”

A fost o ocazie istorică și echipa dumneavoastră trebuie felicitată pentru această răsunătoare victorie. În cea zi, ea a fost evident mai bună și a meritat din plin să învingă. Sînt sigur că rezultatul acestui meci va da echipei dumneavoastră și, desigur, tuturor iubitorilor rugbyului din România mai multă încredere în viitor... Veti găsi întotdeauna înțelegere și sprijin în Țara Galilor”.

RAY WILLIAMS

Secretarul Uniunii galeze de rugby

(Urmare din pag. 1)

mobilizator al pronunțatelor pe care le avansează reprezentă un document de profundă rezonanță politică, prezența ilustrare a consecvenței cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu acționează în slujba idealurilor celor mai scumpe și drepturile primordiale ale tuturor locuitorilor pământului.

Alături de realizările remarcabile obținute în 1983 de poporul nostru în toate domeniile de activitate, miscarea sportivă se înscrie și ea cu succese însemnate în toate sectoarele ei — dezvoltarea educației fizice și sportului de masă, afirmarea pe plan internațional în tot mai multe ramuri a sportivilor români, dezvoltarea și consolidarea structurii organizatorice, a bazei materiale, creșterea contribuției cercetării științifice și a medicinii sportive, largirea relațiilor sportive internaționale în spiritul politicii partidului și statului nostru. Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport organelor și organizațiilor sportive, ceilalți factori cu atribuții în acest domeniu, întrezul activ al miscării sportive au desfășurat în acest an acțiuni sustinute pentru îndeplinirea în cel mai bun mod a sarcinilor importante trasate de partid, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, activității de educație fizică și sport în direcția educării comuniste a tineretului, a întăririi sănătății cetățenilor patriei și reprezentării cu cinste și demnitate a sportului românesc în arena internațională. Rezultatele mereu mai bune obținute în activitatea sportivă de masă, numărul mereu crescut al celor care înțeleg necesitatea practicării exercitiului fizic, a sportului se datorează cu deosebire marii competitivități sportive cu caracter național „Dacia”, această adevărată olimpiadă românească organizată din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Anul 1983, care a marcat încheierea celei de a 3-a ediții a acestei mari întreceri de masă și de performanță, consemnează în bilanțul său numeroase date și fapte care atestă dimensiunile superioare ale miscării sportive românești, rezultatele din ce în ce mai bune obținute de aceasta atât pe tărîmul cuprinderii unor mase tot mai largi de tineri și virsînici în practicarea cu regularitate a exercițiilor fizice, sportului și turismului, cât și al dezvoltării bazei materiale a sportului, al selecției unor viitori performeri valorosi, al realizării unor rezultate de prestigiu.

Animati de profunde sentimente patriotice, de o fierbinte dorință de a reprezenta cu demnitate tricolorul nostru, cei mai

buni sportivi români, participanți la campionate mondiale, europene, Jocurile Mondiale Universitare, campionate balcanice, au obținut în acest an frumoase succese, care aleasă dezvoltarea continuă a miscării noastre sportive, afirmarea vizuoasă a sportului românesc în arena internațională. La această oră de bilanț, sportivii români se prezintă cu 31 de medalii cucerite la campionate mondiale, 23 la Jocurile Mondiale Universitare, 33 la campionate europene, 11 la campionate mondiale de juniori tineri și cadeti și 29 la campionate europene de juniori și cadeti. De asemenea, au fost cucerite 84 locuri I la Jocurile balcanice de seniori și 76 locuri I la Jocurile balcanice de juniori. O performanță deosebită a înregistrat echipa reprezentativă de fotbal a României, calificată pentru turneul final al Campionatului european de anul viitor, din Franța, completată cu excelențele evoluției ale echipelor Universitatea Craiova și Dinamo București în Cupele europene, care arată că fotbalul românesc a devenit tot mai competitiv în arena internațională. De o ridicată valoare este și uluitorul record mondial la săritura în lungime femeii stabilit în iunie de atleta română Anisoara Cușmir-Stanciu, care probează o dată în plus valențele deosebite ale atletismului nostru feminin, după cum o semnificative aparte are și câștigarea de către handbalistii noștri, pentru prima oară, a Supercupei campionilor mondiali și olimpici.

Satisfacția pentru bilanțul fructuos al anului 1983 — subliniată ca atare și în cadrul festivității desfășurate recent la Palatul Sporturilor și Culturii din Capitală, pentru iminarea de trofee, cupe și diplome frumozilor sportului românesc — este cu atât mai mare cu cât rezultatele bune amintite au fost obținute în anul preolimpic. Aceasta arată că cei mai buni sportivi români pregătesc cu toată responsabilitatea cel mai greu examen al anului viitor, Jocurile Olimpice de la Los Angeles.

Cu gândul și cu fapta la marile examen ale Olimpiadei, sportivii fruntași, antrenorii, tehnicienii, toți activiștii miscării sportive se angajează ca în 1984, prin eforturi și dăruire fără preget, să lupte cu înflăcărare pentru păstrarea tradițiilor sportului românesc, pentru a obține performanțe cât mai înalte, pentru ridicarea necesitată a prestigiului patriei scumpe, spre a cinsti astfel marile sărbători ale poporului român, cea de a 10-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

STATU QUO ÎN FRUNTEA CLASAMENTULUI:
1. STEAUA, 2. DINAMO, 3. H.C. MINAUR

Miercuri și joi s-au disputat meciurile etapei a XIV-a a campionatului masculin de handbal, Divizia „A”, ediția a 26-a. În fruntea clasamentului se află, în continuare, formația STEAUA cu 42 p. urmată de Dinamo București 39 p și H.C. Minaur Baia Mare 36 p.

STEAUA — DINAMO BRAȘOV 26—21 (13—10). Campionii n-au forțat decît în funcție de replica adversarului, cînd dirză, cînd palidă. Jocul economic al liderului și inconsecvența partenerului au făcut ca partida să fie arareori spectaculoasă. Aflată în permanență la cîrmă, Steaua a reușit o victorie chiar mai comodă decît o indică scorul final, a 14-a consecutivă în această ediție de campionat. Au marcat: Stîngă 10, Dumitru 4, Drăgăniță 4, Mirică 2, Ghimes 2, Birtalan 2 și Berbec 2 — pentru Steaua. Micle 5, Nicolescu 5, Cojocaru 4, Donea 3, Cian 2, Ignat 1 și Andreescu 1 — pentru Dinamo Brașov. Au arbitrat bine (le reproșăm doar îngăduința prea mare față de jocul pasiv al dinamoviștilor) Gh. Mihalascu (Buzău) și Alex. Isop (Pitești). H. N.

CONSTRUCTORUL ARAD — INDEPENDENȚA CARPAȚI MÎRȘA 27—20 (14—9). Peste 2.000 de spectatori au asistat la o întîlnire spectaculoasă, în care Lucian Vasiliache s-a distins prin eficiență deosebită. Gazdele s-au aflat tot timpul în avantaj. Au marcat: Vasiliache 12, Kolleth 4, Rusu 3, Măcinic 2, Deacu 2, Jenea 2, Cernica 1 și Ionescu 1 — pentru Constructorul Arad. Stöckl 5, Măteș 4, Cornea 4, Tătaru 3, Ciobanu 2, Iakobi 1 și Beecheri 1 — pentru Independența Carpați Mîrșă. (O. BERBECA-RU — cosp.).

În grupa 1—6 s-a mai disputat miercuri partida Dinamo București — H.C. Minaur Baia Mare (27—27). Iată acum meciurile din grupa 7—12.

POLITEHNICA TIMISOARA — TRACTORUL BRAȘOV 23—23 (12—12). Gazdele au ratat enorm și au cedat astfel un punct oaspetilor, care — este drept — au muncit mult în acest meci. Punctele întîlnirii au fost înscrise de Gurgea 6.

Nagy 4, Fölker 3, Janto 2, Bucăcea 2, Cioroianu 2, Ionescu 2, Arghir 1 și Voicu 1 — pentru Politehnica Timișoara. Bodnar 8, Chirțeanu 4, Pantelimon 3, Andrei 3, Schmidt 2, Coman 1, Anță 1 și Holgyes 1 — pentru Tractorul Brașov. (C. CREȚU — cosp.).

RELON SĂVINEȘTI — CONSTRUCTORUL ORADEA 19—16 (10—7). Victorie meritată a Relonului din Săvinești la capătul unei întîlniri de mare luptă, echilibrată. Sigur, s-a jucat pentru rezultat, ambele formații aflîndu-se în zona retrogradării, dar meciul a fost curat, în limitele fair-play-ului și pentru aceasta merită felicitări ambele formații. Au marcat: Zaharia 7, Samson 5, Zăbavă 2, Șerban 2, Cosma 1, Iurea 1 și Pleșca 1 — pentru Relon Săvinești, Kapornay 3, Cristache 2, Tudor 2, Halmagyi 2, Zamfirescu 2, Popa 2, Mirza 1, Porumb 1 și Vranău 1 — pentru Constructorul Oradea. (B. AMANCEA — cosp.).

MINERUL CAVNIC — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 24—24 (14—14). Disputată în sala „Dacia” din Baia Mare, partida a oferit o dispută e-

chilibrată, pe parcursul ei consemnîndu-se de 14 ori egalitatea. Oaspetii clujeni au dovedit ambiție, mare putere de luptă și, desigur, experiență, ei reușind chiar să conducă în min. 47 cu 22—19. Rezultatul de egalitate este echitabil, țînînd seama de echilibrul existent în marea majoritate a timpului. Au înscris: Chircu 8, Cojocaru 4, Rigan 3, Odaș 3, Vintilescu 3, Iacob 2 și Felecan 1 — pentru Minerul Cavnice, Avram 9, Petru 4, Jureă 3, Bădosu 3, Căldare 2, Pall 2 și Botorec 1 — pentru Universitatea. (A. CRISAN — cosp.).

Următoarea etapă a campionatului masculin de handbal, Divizia „A”, este programată la 5 ianuarie 1984 și cuprinde întîlnirile:

H.C. MINAUR BAI A MARE — STEAUA, derbyul rundeii a 15-a, Dinamo București — Constructorul Arad, Dinamo Brașov — Independența Carpați Mîrșă (în grupa de elită a locurilor 1—6), Universitatea Cluj-Napoca — Politehnica Timișoara, Minerul Cavnice — Relon Săvinești și Tractorul Brașov — Constructorul Oradea (în grupa 7—12).

I. LESTIEN A CUCERIT ȘI „CUPA DINAMO” LA BIATLON

PREDEAL, 29 (prin telefon). Pe traseul și poligonul din Valea Rîșnoavel activitatea schiorilor fondisti și a biatloniștilor continuă. După întrecerile organizate de „A.S. Armata Brașov”, lată și celălalt club profilat mai mult de sporturile de iarnă — Dinamo Brașov — a organizat „Cupa Dinamo” la biatlon și fond.

Biatloniștii și-au disputat o cursă individuală pe 15 km în care cîștigător a fost din nou, reprezentantul A.S.A. Brașov, Imre Lestien, care dovedește acum, la început de sezon, un remarcabil apetit competițional. Zăpada de pe unele porțiuni a fost moale, pe altele înghețată și, împreună cu vîntul puternic din poligon au solicitat multe eforturi din partea concurenților.

Întrecerea fondistelor a revenit — așa cum se anticipa — componentei lotului olimpic Elena Lagusis-Reit, în timp ce la băieți a cîștigat Gyula Kiss, depășindu-l cu peste un minut pe „olimpicul” Ion Lungoclu. REZULTATE TEHNICE: biatlon 15 km seniori: I. Imre Lestien (A.S.A.) 54:19 (2 ture penaliza-

re), 2. Mihai Rădulescu (A.S.A.) 55:24 (3), 3. Vladimir Todășcă (Dinamo) 56:14 (3); 15 km juniori I: I. Sorin Popa (Dinamo) 56:39 (1), 2. Sandor Csedo (A.S.A.) 59:17 (7), 3. Basarab Abriham (Dinamo) 61:04 (7); 12 km juniori II: I. Dan Cristoloveanu 51:55, 2. Mihai Vornicu 51:56, 3. Ion Diaconescu (toți de la C.S.S. Rîșnov) 52:23; fond, 9 km seniore: 1. Elena Lagusis-Reit 28:00, 2. Iuliana Popoiu 29:00, 3. Elena Urs-Oncioliu (toate de la Tractorul) 31:18; junioare: 1. Angela Rîșnoaveanu (Brașovia) 31:12, 2. Luminița Bășa (Dinamo) 32:38, 3. Mihaela Toc (Tractorul) 32:46; fond, 15 km seniori: 1. Gyula Kiss (A.S.A.) 42:10, 2—3. Ion Lungoclu (Dinamo) și Ioan Stolan (A.S.A.) 43:15; 15 km juniori: 1. Ion Negrea (Dinamo) 45:03, 2. Attila Csalla (Dinamo) 45:34, 3—4. Ion Șerban (A.S.A.) și Karol Koppe (Dinamo) 46:10; ștafeta 4x7,5 km seniori: 1. Lotul Olimpic (Vladimir Todășcă, Francisc Fôrko, Imre Lestien și Gheorghe Berdar) 1 h 46:07 (4), 2. A.S.A. I Brașov 1 h 48:18 (2), 3. Steagul roșu 1 h 56:32 (5).

Radu TIMOFTE

Următorul număr al ziarului nostru va apărea marți 3 ianuarie 1984

Alma Ata. În cursa de 10.000 m a concursului lotului mondial de patinaj-viteză recordul mondial al suedezului Thomas Gustavsson (14:23.59 de la 31.1.1962, la Alma Ata) a fost corectat miercuri de tînarul sportiv sovietic Igor Maikov — primul patinator din lume care coboară sub 14 minute: 13:54.81. Alți doi sportivi au obținut și ei performanțe superioare vechiului record: Dimitri Bocikarev 14:12.81 și Andrei Bobrov 14:05.91.

Stockholm. În ziua a treia a campionatului mondial de hochei pentru juniori „A” au fost

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

Inregistrate rezultatele: Canada — Elveția 13—4 (1—4, 1—4, 4—0), Cehoslovacia — S.U.A. 10—1 (4—2, 3—1, 3—0) U.R.S.S. — Finlanda 3—1 (3—0, 0—0, 1—1), Suedia — R.F. Germania 11—2 (7—1, 3—1, 1—0).

Copenhaga. În cadrul competiției de hochei dotată cu „Cupa Pondus”, în ziua a doua s-au

jucat partidele: Franța — Danemarca 4—2 (2—1, 1—1, 0—0), Ungaria — Bulgaria 8—3 (3—2, 1—0, 4—1).

Edmonton. O selecționată sovietică de hochei și-a început turneul în Canada evoluînd în compania reprezentativei olimpice canadiene. Partida a oferit un joc de calitate la capătul căruia victoria a revenit hocheiștilor sovietici cu scorul de 4—3 (1—2, 3—0, 0—1). Au marcat Varnakov — 2, Skurdink și Salnikov pentru U.R.S.S. Sherven — 2 și Tippet pentru Canada.

TELEX • TELEX

Franța II 79—66. Franța II — Osnabrück 61—50 etc.
BOX • Italiași Walter Giergetti, campion european la „box”, și-a apărut cu succes cinstura învingîndu-l la pînche, în 12 reprize, pe britanicul John Feecey, în gala de la Campobasso (Italia de Sud).
FOTBAL • Meciuri amicale la Atena: Olympiakos Pireu — U-dinese 1—0 (1—0), A.E.K. Atena — Hamburger S.V. 1—3 (1—1).
HANDBAL • Echipa spaniolă Euskadi a învins cu 21—14 (9—6) o selecționată iugoslavă, în meciul de la San Sebastian.

VOLEI • La Apeldoorn, în Olanda, este programat un important turneu internațional masculin și feminin. Cîteva rezultate: bărbați: Olanda — R.D.G. 3—1, R.P. Chineză — R.D.G. 2—0, Coreea de Sud — Suedia 2—1, Suedia — R.F.G. 3—1, Cuba — Coreea de Sud 3—1; femei: S.U.A. — Franța 3—0, S.U.A. — R.F.G. 2—0, Cuba — Olanda 2—0, Coreea de Sud — Cuba 3—0.
Anchete de știri de azi: UNGARIA: Andrei Temesvári — tenis și György Géczy — gimnastică; BULGARIA (ziarul Narodn spor): I. Vasil Etropolski — șah, 2. Dăliana Gheorghieva — gimnastică ritmică, 3. Boriana Stojanova — gimnastică, 4. Blagoi Blagoev — haltere, 5. Andrei Dimitrov — lupte greco-romane.

ATLETISM • Într-un concurs în sală, la Berlin, Heza Slupianek a aruncat 20.00 m la greutate, iar Ines Müller — 19.76 m.
BASCHET • La Haarlem, în Olanda, are loc un turneu masculin: Haaksbergen (Olanda) — Chicago (S.U.A.) 115—94, Hapoel Ramat Gan (Israel) — La Mans (Franța) 96—82, Haaksbergen — Hapoel 84—80, La Mans — Leiden (Olanda) 85—62 și La Anjou, în vestul Franței, se desfășoară un turneu universitar: Franța — Alger 70—25, Osnabrück II — Alger 54—39, Franța — Osnabrück II 89—38, Tunis — Porto 78—20, Budapesta — Porto 73—44, Tunis — Budapesta 57—46, Padova — Osnabrück I 60—36, Padova —

ASTAZI ȘI MIINE — ULTIMELE ZILE DE PARTICIPARE !

TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A REVELIONULUI

1 ianuarie 1984

se atribuie cîștigurile BANII AUTOTURISME ȘI EXCURSII



AGENDA SĂPTĂMINII

2.I AUTO-MOTO: Continuă cursa „Al 6-lea ralis Paris-Dakar”
● PATINAJ VITEZĂ: „Turneul celor patru piste”, la Innsbruck ● BOB: Competiția de bob 4 dotată cu „Cupa națunilor”, la Igls (pînă la 6.I)
4.I SCHI: Concursul de sărituri din cadrul „Cupei mondiale”, la Innsbruck
5.I BIATLON: Concurs din cadrul „Cupei mondiale”, la Falun, în Suedia (pînă la 8.I)
6.I SCHI: Concurs de sărituri din cadrul „Cupei mondiale”, la Bischofshofen, în Austria; Concurs de coborîre și slalom special bărbați din cadrul „Cupei mondiale”, la Morzine, în Franța ● PATINAJ VITEZĂ: Campionatele mondiale pentru juniori, la Haga; „Turneul celor patru piste”, la Madonna di Campiglio
7.I BOB: „Cupa mondială” la Cortina d’Ampezzo
8.I SCHI: Concurs de fond în cadrul „Cupei mondiale”, la Le Grand Bernard, în Franța.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 23 DECEMBRIE 1983. Cat. 1: 1 variantă 100%, — autoturism „Dacia 1300” și 1 variantă 25%, a 17.500 lei; cat. 2: 1 variantă 100%, a 26.763 lei și 9 variante 25%, a 5.000 lei; cat. 3: 9 variante 100%, a 3.100 lei și 31 variante 25%, a 1.200 lei; cat. 4: 26.25 a 3.070 lei; cat. 5: 141,50 a 615 lei; cat. 6: 32,25 a 262 lei; cat. X: 1.000,75 a 100 lei. Report cat. 1: 377.423 lei. Autoturismul „Dacia 1300” (70.000 lei) a fost cîștigat de participantul: ALEXANDRU IVAN din Pitești — Arges.

● Participanții care doresc să asiste la desfășurarea tragerii extraordinare Loto a Revelionului din 1 ianuarie 1984 sînt invitați, la ora 16 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Staicovici nr. 42: numerele cîștigătoare vor fi transmise la televiziune și radio în cursul serii.

A.S. LOTO-PRONOSPORT
arează tuturor participanților



LA MULȚI ANI!

1984

FILMELE CAMPIONATULUI

Prima parte a campionatului l-a deschis echipei Dinamo „DRUMUL SPRE VICTORIE” pentru că a fost mai perspicace decât Steaua, „VRAJITORUL DIN OZ”, și-acuma e mulțumită ca „O LEBĂDA IARNA”. Nu-l vorbă că și echipa militară a luptat precum „MIHAI VITEAZUL” dar pînă la urmă a căzut în „CAPCANA NEOBIȘNUITĂ”. În timp ce Universitatea Craiova, „UN CUIB DE NOBILI” fotbalisti, a cam întîrziat „EXPLOZIA” deși oricînd ne poate oferi un „SPECTACOL LA COMANDĂ”. Dar și Sportul studentesc, „CAMIONUL DE CURSA LUNGĂ”, susține că „HERCULE CUCEREȘTE ATLANTIDA”, că doar nu s-au terminat cele aproape 39 de TREPTE” și necunoscute-s încă „MISTERELE BUCUREȘTILOR”.

În ce privește F.C. Bihor și Politehnica Iași, aflate la „LIMITA DORINTELOR”, au plecat cu „HEIDE ÎN ORAS” pe „LUNGA CAVALCADĂ CĂTRE ȘCOALĂ”; dar „ATENȚIE LA GAFFE” dacă nu vor să rămînă „VISIND LA ZAMBEZI”. Dealtfel, la „SERBĂRILE GALANTE” mai participă și S.C. Bacău, care-l tot din „NEAMUL SOIMĂREȘTILOR” ca și F.C. Argeș. „CALĂREȚUL CU CALUL DE AUR”. Se pare că și Jiul, împreună cu „RUBEDENIILE” de la F.C. Olt, vor dansa la „BALUL DE SIMBĂȚA SEARA”, purtînd la butonieră „TRÂNDĂFIRUL GALBEN” și lansînd... „BALOANE DE CURCUBEU”.

Acolo unde, însă, e „BRIGADA DIVERSE ÎN ALERTĂ”, unde Chimia a jucat ca la „LOTO-PRONO '82” iar F.C. Baia Mare a făcut-o pe „CASCADORUL HOPPER”, trebuie organizată „MARE EVADARE” pînă nu se aud „TUNURILE DIN NAVARONE”. Așa cum în „MONDO UMANO”, A.S.A. Tg. Mureș și Corvinul, așteaptă „CALĂUZA” să le scoată din „CARUTA CU MERE” și alte „FRUCTE DE PĂDURE”; iar Rapid, în drum spre „VESTUL SALBATIC”, unde „S-A OPRIT UN TREN”, se străduiește să dezlege „SECRETUL CIFRULUI”.

De aici încolo, începe „AGONIA” pentru C.S. Tîrgoviște, care se zbate între „CENUSĂ ȘI DIAMANT” ca și pentru echipa de „PE MALUL STING AL DUNĂRII ALBASTRE”. Dunărea C.S.U., care nici cu „MASCA DE APĂ” nu poate evita o „DESPĂRTIRE TEMPORARĂ”; iar Petrolul, aflat și el acolo unde e „JUBIRE FĂRĂ SOARE”, este ferecat cu „LANTUL AMINTIRILOR”.

Dar pînă cînd încă nu „AM VĂZUT NAȘTEREA UNEI LUMI NOI”, de la sfîrșitul campionatului, cînd vom putea spune de ultimii trei clasai: „CAPTURATI-LA BARIERA”, trebuie să sperăm într-„UN SURIS ÎN PLINĂ VARĂ”...

D.C. MAZILU



AUT = Timpul mort al fotbalului
GONDOLA = Biria de apă
LAPOVITA = Mecii nuli între ploaie și zăpadă
MAIDAN = Străbunul stadionului
DOBAY = Eunicul golgeterilor
SCOR = Mecii în sinteză
JUNIOR = Sportiv nefinisat

După BRATISLAVA... PARISUL

I-a spus un ceh, trăgînd din pipă:
- Tu ți-ai văzut cu ochii visul,
Că ai, în fine, o echipă
...Ce poate cucerii Parisul

Catren și desen de Al. CLENCIU

URAAAA, NE-AM CALIFICAT!

● Și ce strigați așa?! S-a îndoit cineva, măcar o clipă, că ne calificăm?
● Cine? Eu? Am zis eu despre Lucescu? Despre Cămătaru? Despre Rednic? Ce vreți să insinuați?
● Ne-am calificat deci... Nici nu e de mirare. Fetele noastre au fost totdeauna la înălțime... Sau nu vă referiți la...
● De acord, ne-am calificat! Dar cum ne-am calificat? Că pînă ne-am calificat... Și pe urmă... credeți că la Paris... Eu unul...
● Vă bucurați, ce vă pasă!? Dar cu ce ați contribuit, mă rog? Că eu, pentru petarda aia... Și nici nu au vrut să audă că e repetiție pentru Revelion. Că era prin mai...
● Val, tu, ce bine că ne-am calificat!... La vară ei vor sta la televizor și noi singure, pe plajă. Care nocturnă, tu? Ce nocturnă?
● Parcă văd că în funie Popescu o să se ducă la Slatina cu contractul ăla, Georgescu la Buhuși, după stofă, iar eu o să flu trimis tocmal la Paris, să accelerez livrările, să nu intrăm în gol de producție...
● S-au calificat, dar turneul final e altceva. Ne trebuie altă trupă, alți antrenori... Eu știu cum a fost la noi, cînd a intrat echipa în „A”...
● Dar, tovarășe militan, puțină înțelegere... Nici cînd s-au calificat băieții noștri să nu ne bucurăm la un păhărel? Cum? Asta era în noiembrie? Ce zboară timpul, dom'le!...
● Ascultați-mă pe mine, că n-am dat niciodată greș! Două puncte luăm din plecare, că-i batem pe ăia... zi-le pe nume!... Pe urmă facem cel puțin un nul cu... zi-l să-l zic!... Și mai vin două kolea... La mine calculul hîrtiei e sfînt...
● Uraaaa, ne-am calificat! Hal noroc și la mulți ani! Pina la Paris, mai vedem noi!...

Mircea COSTEA



COSTICĂ ȘTEFĂNESCU

Cum „lupta” în curînd
va-ncepe
Se-nvață de pe-acum
cu greul;
Ca gospodar ce se pricepe
Costică-si „mătură” careul

GÎNDURI PENTRU TRICOLORI

Cu vers de Ierui și ninsori
Vreau să urez în Noul An,
Iubiților mei tricolori
Deplin succes... european.

Să nu uitați în nici o clipă,
Flăcăii mei cu trei-culori,
Milioanele de spectatori
Ce vă jubesc și vă-naripă,

Să v-aruncați în noi dispute
Cu-aceeași dăruire bravă,
Ca-n ultimele cinci minute
Din epopea bratislavă,

Să v-amintiți, cu-aceiași of,
C-ați dat cite un splendid gol
În poarta zăncucului Zoff,
La Stockholm și la Limassol...

De-atîtea amintiri cuprinși
Din noaptea de calificare,
Să nu uitați că-n deplasare
Voi n-ați fost nicăieri învinși;

Și dînd speranțelor un sens,
Acum, cînd împlinit ni-e visul,
Să arătați pe „Parc des Princes”
Ceva... ce n-a văzut Parisul!

MIRCEA IONESCU-QUINTUS



Desen de ANDO

Sfat lui Mircea Lucescu,
la turneul final din Franta

Ne-om mentine aurora
Prin rețea cunoscută:
Cînd o să înceapă hora,
Noi s-o ținem cu „bătuta”.

CARTE POȘTALĂ

Stimați francezi, cum o știți bine,
În vara anului ce vine
Vor fi și-ai noștri fotbaliști
Prezenți la voi, nu ca turiști,
Ci ca să joace, cum li-e visul.
Ceva ce n-a văzut Parisul.
Vor fi aplauze cu carul
La driblingul lui Cămătaru.
Ce l-a îmbătrînit de tot
Pe „mundialul” Bearzot.
Cînd a văzut fără-ochelari
Că-n grupă-am fost noi cei mai mari.
Veți constata că din profil
Și Boliși e cap-abil,
Încît din salturile lui
Mînea se-alege cu-n cucul
Și-n magazine, după meci,
Pe raft stă cu comprese reci.
De Rednic orice spectator
Va spune: — Bun apărător!
Fiind, desigur, și tentat
Să-l angajeze avocat,
Pentru că stie să apară,
Dacă-i nevoie, și la bară.
Pe Lung, înaltul craiovean,
Cît Eiffel-ul parizian,
O să-l vedeți și, bînuim,
Veți cere-n glumă unanim
Ca bara porților nițel
Să se înalte pentru el.
Fiindcă și peste botare
Portarul Lung rămîne mare
Și cît durează-nregul joc
Nu este primitor deloc.
Avem în lot și alți băieți
Pe care vrem să ni-l vedeți,
Dacă se poate, și-n finală.
Este un vis, fără-ndoială,
Dar judecînd puțin profund,
Balonu-l și la voi rotund
Și deci poate intra pe sol
Chiar și la adversari în gol!
Și nu poți să stii — firește —
În ce poartă nimereste
Dar, să n-aveți grijă voi:
Direcția l-o dăm noi!

V. D. POPA

POȘTA LUI MOȘ GERILĂ

N. DUMERITU, BUCUREȘTI. Apelați la mine într-o problemă legată și de un rămăsax făcut cu un coleg de serviciu: care e prenumele și care este numele fotbalistilor Ion Ion și Petre Petre? Cred că primul Ion este prenumele, iar cel de al doilea numele. Dar tot atât de bine s-ar putea să fie și invers!
I. BOLOVAN, MANGALIA. Fotbalistul Avântului nu și-a făcut armata la artilerie, deși este cunoscut ca un excelent „tunar”.
B. MELINTE, SUCEAVA. Lucrurile sînt clare: fotbalistii noștri și-au croit drumul spre turneul final al Campionatului european de la Paris, trecînd cu succes prin „ulita cehă”.
ION PRICU, BABADAG. „Baal n-a fost inventatorul focurilor cu mînea, e un zeu al masierilor. După cîte știu, n-a fost nici măcar microbist!
MARUNTELU, ORSOVA. Sinteti cam mic

de statură și nu stîdi dacă ati putea concura la proba de slalom urlaș. M-am interesat și vă pot da un răspuns favorabil. N-ati precizat însă dacă stiti să schiați sau nu. Dacă nu, e ceva mai greu!
A. GHEORGHE, BRAZI. Vreți să stiti dacă toți soferii de pe taxiuri sînt schiști. Intrucît au pe carosarie pătrățele albe și negre. Nu! Și nici ospătarii, deși la fiecare masă acceptă remiza!
NELU PASCU, BUCUREȘTI. Într-adevăr, handbaliștii aruncă mînea cu mîna. Dar o face cu cap, pentru a nu da cu piciorul ocaziilor de gol.
MARIN SECARĂ. La baschet, mînea nu se aruncă definitiv la cos. Altfel, vă închiubiti că i-ar costa pe organizatori un singur meci!

CE DORIM

UNOR FOTBALIȘTI

● BALAUR să nu se facă de basm.

● LACĂTUȘ să... deschidă și colegii de echipă.

● PITARU să crească în formă.

● PUSCAS să tin-tească precis poarta.

● SOARE să stră-lucească de orice vreme.

● ROTARU să nu lase de cărută ocolesii de echipă.

● ECONOMU să nu risipească ocaziile de gol.

● SPERIATU să nu se teamă de su-turi.

● DRAGU să fie iubit de toți spectato-rii.

● MOVILA să fie la înălțime pe teren.

DICȚIONAR FOTBALISTIC... TEATRAL

ADEVĂRATUL FOTBALIST: „Un pahar cu sifon”; AN-TRENORII DUPĂ INFRINGERE: „Vinovați fără vină”; CAPITANUL DE ECHIPĂ: „Epoletii invizibili”; CRONICARUL SFORTIV: „Opinia publică”; CUPA ROMÂNIEI: „O sansă pentru fiecare”; ECHIPA NAȚIONALĂ: „Visul de aur”; ELIMINATUL DIN TEREN: „Nota zero la pur-tare”; FAISA VEDEȚĂ: „Mult zgomot pentru nimic”; FAULTATUL: „Doctore, sint al dv.”; FOSTUL JUCA-TOR: „Amintiri”; INVIINGĂTORII: „Oamenii de azi”; MAGAZINERUL ECHIPEI: „Să îmbrăcăm pe cei goi”; MECIUL DE SELECTIE: „Se caută o stea”; MODESTUL: „Nu sint Turnul Eiffel”; PĂSĂRILE CALĂTOARE: „Gus-tul parvenirii”; RETROGRADATELE: „Năpasta”; RE-ZERVELE: „Trej pe o bancă”; SIMULANTUL: „Comedie de modă veche”; SPECTATORII HULIGANI: „Bădăra-nii”; SUPORTERII: „Echipa de zgomote”; VEDEȚĂ: „Pe cine numim... eu?”; VEDEȚĂ ÎN DECLIN: „Apus de soare”.

RĂVAȘE

Lui Mircea Lucescu și Mir-cea Bădulescu, după Brats-lava.

La Paris transmiteți stîrea.
Că a fost doar... „încalzirea”.

Lui Costică Ștefănescu, că-pitanul echipei naționale de fotbal.
Căpitane, ai fost mare.
Te propun spre avansare!

Lui Ion Geolău.
Ai marcat un gol e-an vis,
Să strigăm puternic: „Bis!”

Lui Rodion Cămătaru.
Cînd îl văd, portarii zic:
Uise-l, frate, pe... năsic!

Universitatea Craiova a a-juns în semifinale în Cupa U.R.F.A.

Performanței ei de clasă,
Și acum îi simt parfumul.
(Nici Dinamo nu se lasă,
Mai ales că stie drumul!)

Scrimeri noștri, în 1983.
Eu vă înțep foarte puțin
Căci nu sint un scrimer de sol.

Dealtfel, după cum rețin,
Mai mult n-ați... întepat
nici voi!

Luptătorilor — după rezulta-tele slabe de la C.M. desfă-șurate la Kiev.

Tot mapamondul v-a știut
Isprăvile de pe saltea...
La Kiev, însă, ce-ați făcut?
Ați... adormit, cumva, pe ea!

Handbaliștii noștri au cu-erit Super-cupa campionilor mondiali și olimpici.

Mari împliniri
În meciuri grele
Și străluciri
De super... stele!

Noul val al gimnasticii fe-minine românești, pe primul loc în Europa.

Spre galaxii noi nu privim
Pentru-a găsi diverse stele,
Deoarece descoperim,
La birnă, noi sau paralele!

Chemare către sprinteri
Trageți tare, om cu om!
(Pista nu e... melcodorom).

Maria Radu — campioană mondială universitară la 3000 m
Printr-un excelent fuleu,
S-a desprins victorioasă,
Demonstrînd că nu înereu.
O fugă este rușinoasă!

Talentele înotătoare Carmen Bunaclu, o stea mondi-ală.

Aplauze acoperă
Săliile de peste tot
La Carmen de la operă
Și la cea de la înot.

Clubului F.C. Argeș care descoperă mereu noi talente.
Se aud destule voci
În orașul argeșean,
Care spun: — Dorim boboci,
Dar pe cînd și alt „Giscan”?

Unui alpinist

Vrea să fie tot în frunte
Și-n concursuri vîltoare,
Dar în loc să-l vezi pe munte,
El preferă... DEALUL MARE.

Unui boxer categoria „ușoa-ră”.

La sarmale și friptură
Ai mincat fără măsură
Și de-o ții așa mereu,
Ai s-ajungi și tu un... „greu”

Anișoarei Cusmir, recordma-nă mondială la săritura în lungime.

Performanțe cit mai mari
Și peste... record să sari!

Crâncinul Ion Ghiță: „Un dribling, al doilea, al treilea, al patrulea...”

Dacă s-ar dribla așa,
Și Pele s-ar mințuna,
Eu mă îndotesc nițel:
Cred că ne... driblicază el!

Au colaborat: JACK BERA-RIU, Titu FILIPIDESCULE, Titu GHEORGHIU — Vaslui, Vic-tor HILMU, Otto LEVAL, Ion NEGREANU, Dan PRECUP,

Oprică PREDĂ și Nelu QUIN-TUS — Ploiești

